

Contra el pistolero fascista

Cómo se reclutan los pistoleros de Falange y contra qué camaradas planeaban atentar

Firmes en nuestro propósito de continuar hasta el fin la campaña que hemos emprendido contra los pistoleros fascistas a sueldo, de la reacción montañesa, hemos conseguido en este número dando a conocer detalles relacionados con la organización de pistoleros del fascismo, a fin de que los trabajadores sepan a qué atenerse con respecto a la forma en que dicha organización actúa.

DONDE SE RECLUTAN LOS PISTOLEROS

La mayor parte de los pistoleros que actualmente se encuentran en Santander, proceden de los sindicatos amarillos de Barcelona y otras provincias de España. Los procedentes de estas organizaciones tienen, además de la misión de tomar parte en aquellos atentados que los jefes les ordenan, la de provocar a los trabajadores, ingresando, en combinación con los patronos, en las empresas reaccionarias para desde ellas oponerse a las organizaciones sindicales revolucionarias, creando conflictos y facilitando después el personal esquirol necesario para la marcha de la fábrica.

Otro centro importantísimo de reclutamiento de pistoleros, denunciado también por "Mundo Obrero", es el Tercio extranjero. Como es sabido, los elementos que se excedieron en la represión por los sucesos de octubre fueron "castigados" en su mayor parte a prestar servicio en Marruecos. Ello ha motivado el que dichos elementos, de significación francamente fascista, hayan realizado campañas de proselitismo cerca de los elementos más aptos para formar parte en las cuadrillas de pistoleros o sea entre los soldados del Tercio.

Los que dirigen esta labor de reclutamiento de pistoleros son, como ya se ha dicho, los jefes de la "línea" de la "línea" de la "línea", y los tenientes Florit de Togores y Dimitri Ivanoff, asesinos de Sirval. Los agentes fascistas al servicio de estos jefes procuran, cuando los legionarios están a punto de finalizar su tiempo en el Tercio, convencerlos con promesas de fáciles y pingües ganancias, para que se enrolen en las filas de Falange.

Los ex legionarios y los procedentes de los sindicatos amarillos, pues, unidos a los señoritos vagos santanderinos, los que forman las bandas de pistoleros que actúan en esta provincia. Oportunamente iremos dando a conocer a los trabajadores los nombres de estos individuos, y lugar de procedencia, así como parte de las muchas actividades criminales que han desarrollado al servicio de Falange Española.

DONDE SE REUNEN EN SANTANDER LOS PISTOLEROS

Desde su organización en esta ciudad, los grupos de pistoleros fascistas escogieron como punto de reunión el "Bar Tanerodo", establecido en el Paseo de Pereda. En dicho establecimiento se encontraban siempre grupos de fascistas, esperando les fueran transmitidas las órdenes oportunas para cometer tal o cual atentado.

Más tarde, y debido a que un familiar del dueño de la cervecería "La Austriaca", de Puertochico, era miembro activo de Falange, trasladaron su cuartel general a dicho establecimiento, en el que en diferentes ocasiones fueron detenidos con armas, al gunos de ellos.

Actualmente los fascistas se han repartido entre diversos cafés y bares, siendo el más visitado por ellos el bar "Namur", del Paseo de Pereda, donde, como es sabido, estaban en el momento de ser asesinado nuestro director, algunos de ellos esperando órdenes para proteger la retirada al asesino.

También es sabido que otro de los puntos de reunión de los fascistas es la casa de prostitución llamada de la María Luisa. En esta fué detenido el fascista De la Riva, el día del atentado al Español, y lo más probable es que los autores del atentado al bar Tayo se escondieran también en la misma después de cometerle. Igualmente se celebraron en la casa mencionada, antes de cometerse los atentados, reuniones clandestinas de fascistas, con objeto de planear las "acciones" que se cometieron después.

Como se arma a los pistoleros

A raíz del movimiento de octubre el entonces gobernador de Santander Sánchez Campomanes, facilitó a la casi totalidad de afiliados a Falange Española licencia de armas, cosa que éstos aprovecharon para adquirir pistolas y municiones en cantidad enorme. Después, al ser recogidas las licencias, los fascistas continuaron con las armas que por medio de las mismas habían adquirido.

Igualmente, a despecho de no tener licencia para conseguir legalmente pistolas, los fascistas, aprovechándose de la complicidad de los dueños de diversas armerías, siguieron adquiriéndolas. En Madrid, donde radicaban la mayor parte de las armerías mencionadas, se les facilitaban pistolas de todas clases y calibres, trasladándose a la capital, desde Santander, los elementos de confianza del fascismo, con objeto de traer luego a esta ciudad las armas que lograran conseguir.

Para facilitar esta misión, y con objeto de que ningún elemento no perteneciente a Falange se aprovechara de la ocasión para adquirir las pistolas, los jefes fascistas de Santander enviaban primeramente a la armería en que se iban a comprar unas huellas digitales impresas en media tarjeta de visita. El individuo a quien se habían de entregar las armas llevaba la otra media tarjeta con las mismas huellas de la enviada al armero. Este confrontaba ambas y acto seguido entregaba las pistolas, que eran trasladadas a Santander en automóvil.

La armería que más pistolas y municiones suministró a los fascistas santanderinos fué la de Antonio Navas, instalada en la calle del Carmen, de Madrid, y los que con más frecuencia cumplimentaron la orden de traer las armas a Santander fueron Gutiérrez Rosón y Alonso Goya.

También se enviaron a Santander algunas carabinas y fusiles de los que se entregaron en octubre a los fascistas madrileños. Estas armas, que debían haber sido devueltas a la Dirección general de Seguridad, no lo fueron, sirviendo en cambio para armar las pandillas de pistoleros.

Como se arma a los pistoleros

CONTRA QUIENES IBAN A ATENTAR LOS FASCISTAS

Noticias concretas llegadas hasta nosotros, nos permiten dar a conocer a nuestros lectores los nombres de los camaradas a quienes los fascistas habían señalado como víctimas de sus cobardes atentados, así como de la forma en que iban a ser cometidos.

Los camaradas contra quienes se iba a atentar son el diputado socialista Bruno Alonso; actual presidente de la Diputación, Juan Ruiz; el vendedor de "Mundo Obrero", Arsenio Cieza; José Ballesteros, y el secretario de "La Naval", Mariano Juez.

Con referencia al atentado que se planeaba contra el camarada Bruno, sabemos que no hace aún muchos días estuvo en las inmediaciones de la casa donde dicho compañero habita un individuo, que trabó conversación con la madre de un camarada, interrogándola sobre diversos detalles relacionados con el compañero Alonso.

En el curso de la conversación intercurrió el individuo en numerosas tradiciones, que motivaron el que el hijo de la que estaba hablando con él entrara en sospechas y le siguiera, comprobando que el sospechoso era ceperado por algunos individuos, en diferentes sitios, con los que conversaba brevemente, siguiendo su camino. Entre los que esperaba el paso del individuo mencionado figuraban conocidos fascistas de la localidad, y un individuo al parecer retirado del ejército, y todo ello aumentó las sospechas de nuestro camarada, que adquirió el convencimiento de que los movimientos de los fascistas obedecían al propósito de atentar contra Bruno.

Acerca del atentado al camarada Juez, sabemos igualmente que para su comisión se aprovecharían las discrepancias existentes entre el citado compañero y otros camaradas pertenecientes a la Confederación, a causa de la solución del conflicto de los pescadores. Una vez de atentar contra Juez, se trataría de hacer ver que el atentado partía de los camaradas de la Confederación, siendo muy posible que ello diera lugar a un estado de cosas similar al que existió en Málaga últimamente.

En días anteriores hicimos mención de la forma en que se intentaba atentar contra Cieza y Ballesteros, y por qué fracasó el atentado. Con relación al que se intentaba contra Juan Ruiz, carecemos de detalles concretos acerca de la forma en que se iba a cometer.

LA TACTICA CRIMINAL DEL FASCISMO

La táctica en que la Comisión de atentados siguen los fascistas de toda España, tiende, y esto no es un secreto para nadie, más que a eliminar a determinados elementos de las organizaciones proletarias, a crear un estado de agitación permanente

que sirva de obstáculo a la labor del Frente Popular e impida el cumplimiento del programa del mismo, trayendo como consecuencia el quebrantamiento del bloque izquierdista y un mayor afianzamiento de las derechas.

En Orense, por ejemplo, han sido asesinados estos últimos días los dirigentes más destacados del Partido Comunista de dicha provincia. Ello, como es lógico, ha provocado una huelga general con las consiguientes alteraciones del orden público. En Santander, con el asesinato de Malumbres, se intentó provocar otra situación análoga. Afortunadamente, la serenidad demostrada por las organizaciones proletarias, lo impidió, fracasando con ello el plan concebido de antemano.

Contra esta táctica criminal, cuyos resultados significan un peligro enorme para el régimen, deben hacer uso de todas las facultades que la ley les concede, los organismos de la República.

Hasta el presente, los fascistas han contado con el apoyo directo de muchos de estos organismos. En el futuro, y en defensa de Irégimen, el Gobierno no puede consentir que esto ocurra, tomando para ello las medidas que esti emmás necesarias.

Nuestro teléfono es el número 18-07

El suceso de anoche

Dos hombres muertos y uno herido en un tiroteo

Ayer, aproximadamente a las ocho y media de la noche, se desarrolló en la calle de Hernán Cortes, frente a la Agrupación Regional Independiente, un sangriento suceso, a consecuencia del cual resultaron dos hombres muertos y otro herido.

A la hora mencionada salían del local de la referida Agrupación Regional Independiente los jóvenes José Luis Obregón y José María Cabañas. Un grupo de desconocidos que, al parecer, esperaba su salida, les hizo varios disparos. Obregón salió corriendo, yendo a caer junto a la entrada principal del mercado del Este, mientras José María Cabañas caía en el portal de la Agrupación, mortalmente herido.

Al ruido de los disparos acudió al lugar del suceso numerosísimo público, que inmediatamente trasladó, en automóvil, a la Casa de Socorro a las dos víctimas de ellos.

Cabañas, según nos manifestaron los que le recogieron, era ya cadáver al ser levantado del suelo, mientras Obregón falleció frente al Ayuntamiento, ingresando, por lo tanto, cadáver en la Casa de Socorro.

También ingresó pocos momentos después en el mismo benéfico establecimiento el joven afiliado a la Vanguardia Federal, José Manuel Fernández, que, encontrándose en el portal de la casa número 4 de la calle de Bailén, en compañía de varios amigos, fué agredido a tiros por un fascista que recientemente fué detenido a consecuencia de la explosión

de unos petardos en el paseo de Pereda. El joven federal resultó con una herida de poca importancia en un pie. El agresor huyó, sin que pudiera ser detenido.

EN LA CASA DE SOCORRO

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza ingresaron cadáveres, como ya dijimos, los dos heridos en el tiroteo de la calle de Hernán Cortes.

Los facultativos de guardia apreciaron a José Luis Obregón tres heridas por arma de fuego en la región escapular. Cabañas presentaba una herida en la región precordial, con orificio de entrada y salida, y otra en el abdomen.

En los alrededores de la Casa de Socorro se congregó numerosísimo público, que comentó apasionadamente lo acaecido. Al salir, después de ser asistido el joven José Manuel Fernández, que fué trasladado a su domicilio, el público prorrumpió en vivas al Partido Federal y a la República.

Los cadáveres de José María Cabañas y de José Luis Obregón fueron trasladados por la Cruz Roja a la Casa de Salud Valdecilla, donde les será practicada la autopsia.

DILIGENCIAS POLICIALES

Inmediatamente que la Policía tuvo noticia del suceso, comenzó a realizar las oportunas gestiones para descubrir a los autores de la misma. Estas diligencias dieron por resultado la detención de Santos Velez Mier, de veintinueve años de edad, de filiación

fascista, a quien se acusa de haber causado la herida que presenta José Manuel Fernández.

Este individuo, al parecer, estuvo acompañado de otros rondando las inmediaciones del local de la Agrupación Regional Independiente. En el momento de sonar los disparos entró en el portal de la casa número 4 de la calle de Bailén, donde al ver a José Manuel Fernández sacó una pistola, disparando contra él y dándose a continuación a la fuga. Al ser detenido se le trasladó a la Comisaría, tomándosele declaración.

QUIENES SON LAS VICTIMAS DE ESTE SUCESO

Cabañas era hijo del que fué director de la Real Compañía Asturiana de Minas, don José María Cabañas, que falleció recientemente en esta ciudad. Actualmente ocupaba un puesto en la Compañía que su padre dirigió. Tenía veintisiete años, era casado y residía en Santander.

José Luis Obregón residía en la vecina ciudad de Torrelavega, y, al igual que Cabañas, trabajaba en la Real Compañía Asturiana. Era soltero. En la Casa de Socorro le fué encontrada en un bolsillo una pistola, para la que tenía la correspondiente licencia.

Con respecto a la filiación política de los muertos, no se puede asegurar, a ciencia cierta, si figuraban como militantes en algún partido, aunque, según nos manifiestan, sus sentimientos les llevaba a coincidir en



DECIAMOS AYER...

Comenzamos en nuestro comentario anterior a tratar del movimiento sindical iniciado por los futbolistas españoles, sobre el pretexto del llamado "caso Ordóñez". En realidad, este "caso Ordóñez" está muy lejos de ser un caso tipo de la necesaria fuerza, para producir por sí solo ninguna convulsión social. Es un caso sin relieve apenas. Uno de tantos casos que todas las temporadas se producen por culpa de la penuria de los Clubs, cuya originalidad única—que es, precisamente, lo determinante visible del movimiento—consiste en abandonar la aparente tiranía de unos preceptos reglamentarios, para buscar el amparo de la acción judicial ordinaria. Esto es todo, y esto, como se ve, es muy poca causa para los efectos que, al parecer, se buscan ahora como consecuencia de aquel poco. Porque el hecho de que un jugador reclame, como es de razón, el pago de sus haberes, y acabe llevando la reclamación a un juzgado, no supone, ni mucho menos, que ese juzgado con su fallo dé por su base al Reglamento de la Federación, ni niegue a ésta sus naturales prerrogativas, ni la discuta siquiera su perfecto derecho a regirse por sus propias normas. El juez se ha limitado a sentenciar que el Club deudor tiene que pagar su deuda, que no es más ni menos que lo que tenemos que hacer todos los mortales de la tierra con nuestros acreedores. Sacar de esta inevitable conclusión el punto de arranque de un movimiento revolucionario, es algo tan incongruente que no acertamos a comprenderlo.

En la legislación que rige los destinos del sport del balón redondo, no creemos que haya nada que pueda oponerse a que un jugador persiga la aspiración de que le pague la Sociedad donde presta sus servicios, y agote cuantos medios hábiles tenga a su alcance hasta conseguirlo. Hay en ella, desde luego, estigmas que reclaman su rápida desaparición, como el de las retenciones que hemos comentado anteriormente. ¿Es contra esta intolerable arbitrariedad el toque a rebato de los jugadores? Entonces nos sumamos, sin vacilación ni reserva de ninguna clase, a su causa. Pero aquilando antes, como decíamos en nuestra anterior crónica, un pequeño punto de vista. El monstruoso derecho de retención, fué un dique construido para defensa de los Clubs pobres contra los escasos Clubs poderosos, contra el nepotismo del dinero y la codicia de los jugadores fuera

de las canchas de juego. El jugador no ha sido ni es, en general, un fenómeno de desinterés, ni el alcaide de la pureza deportiva. Es un joven que quiere vivir regaladamente, que pretende ser feliz, que ama las pesetas y que las busca en el deporte, viendo en sus disciplinas un medio lucrativo y no un fin educador. Por eso, antes de enrolarse en un equipo, fija la cantidad precisa en que valoriza su firma. Y el Club se la paga, como le seguirá pagando, si puede, otras exigencias análogas al renovar la ficha la temporada siguiente. Pero, ¿y si no puede? ¿Tendrá que resignarse el Club a que ese jugador—al que ha pagado religiosamente sus mensualidades y al que adquirió por el precio que el mismo jugador impuso—le vuelva la espalda atraído por otras tentadoras ofertas, sin consideración de ninguna clase a las atenciones recibidas, a los sacrificios económicos realizados, al afecto de que le rodeó siempre?

De ahí surgió el antipático derecho de retención. Fué el nacimiento forzado de un abuso, para poner coto a otros abusos que si no van contra las leyes de la naturaleza humana, como el remedio hallado, van contra los preceptos sagrados de la moral.

BAR "SAVOY"
SEGISMUNDO MORET, 8 *Telef. 27-25*
 El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio
 Abierto día y noche. Precios moderados.

Los Clubs necesitaban ciertamente sus garantías correspondientes. Como las siguen necesitando ahora, acaso más que nunca. Por eso hay que armonizarlo todo de manera que no resulte nadie luego la víctima inmolada en el altar de lo que llamamos deporte. No se puede seguir consintiendo que el jugador sea un esclavo, pero tampoco se puede permitir

Campos de Sport PROXIMO DOMINGO
Racing Club
Selección provincial

que sea un jugador con ventaja. Y para ello, lo menos que se le puede pedir cuando su afán de medro le haga olvidarse de su decantado amor al Club, es que reintegre a ese Club de sus amores lo que le llevó por afiliarse, o le interese en una parte de sus nuevos beneficios, logrados con los colores que estuvo defendiendo.

En este juego, como en todos los juegos, hay que jugar honradamente, y la honradez, la verdadera honradez, obliga a muchas cosas e impone muchos sacrificios.

Mas el tema es tan rico en variaciones interesantísimas, que aun nos proponemos alargar con unos tiempos más esta "suite" deportiva de actualidad.

Ayuntamiento de Santander

A las doce de la mañana del día 23 del próximo mes de julio, tendrá lugar en el Salón de la Alcaldía de este excelentísimo Ayuntamiento, la subasta para la construcción de un paso superior sobre el F. C. Cantábrico de la carretera de Santander a ermita de Peñacastillo y enlace con paso superior sobre el F. C. del Norte con la calle de Sáinz de la Maza, por un presupuesto de 294.570,35 pesetas, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente en el que al efecto delegue, asistiendo también otro señor concejal y el notario que deberá autorizar el acto, conforme determina el artículo quinto del Reglamento para la contratación de obras y servicios a cargo de las entidades municipales.

Los licitadores habrán de consignar en la Caja General de Depósitos o en la Depositaria municipal la fianza provisional de 14.728,51 pesetas, consistente en el cinco por ciento del importe total del presupuesto, que se convertirá por el rematante en definitiva dentro del término de diez días siguientes al en que le sea comunicado el acuerdo de la adjudicación, elevándola a la cantidad de 29.457,03 pesetas.

El importe de estas obras se satisfará en la siguiente forma: pesetas 140.943,75, con cargo a la subvención acordada en Consejo de ministros del 30 del pasado mes de diciembre, de conformidad con lo interesado por este Ayuntamiento de la Junta Nacional contra el Paro, y el resto por cuenta de los fondos de la Comisión gestora de la Décima.

Las proposiciones para optar a es-

ta subasta se presentarán en el Negociado administrativo de Obras de este excelentísimo Ayuntamiento, los días hábiles, desde el siguiente al en que aparezca inserto el correspondiente anuncio en la "Gaceta de Madrid", hasta las doce de la mañana del anterior en que haya de tener lugar, durante las horas de oficina, en la forma y modo que especifica el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Las proposiciones serán unipersonales, no admitiéndose las sucritas bajo razón social alguna.

MODELO DE PROPOSICION
 (Se reintegrará con timbre del Estado de 4,50 pesetas y sello municipal de 1,50 pesetas.)

Don... vecino de... con cédula personal de... clase... núm... y domiciliado en la calle de... número... piso...

Enterado de las condiciones señaladas para la subasta de construcción de un piso superior sobre el F. C. Cantábrico de la carretera de Santander a ermita de Peñacastillo, y enlace con paso superior sobre el F. C. del Norte con la calle de Sáinz de la Maza, se comprometo a llevar a cabo dichas obras con sujeción a dichos documentos y con la baja del... (en letra) por ciento de los precios del presupuesto.

Santander... de... de ... (todo en letra). (Firma del proponente).
 Santander, 19 de junio de 1936.—
 El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Plazo de un sorteo
 Los cooperadores de la Fraternidad hacen saber que el día 1 de julio termina el derecho a la recogida de los premios en la papeleta titulada "pro amnistía".
 El primer premio correspondió al número 1.277; el segundo, al 829, y el tercero, al 11.087.
 Los cuadros y el canario serán destinados a los fines que se acuerde.—
 La Comisión.

Roberto Alvarez
 ABOGADO
 Alameda 1.^a
 Teléfono 16-64.

Prepare una sopa riquísima con CALDO **CHIX** DE POLLO en cubitos de jugo de pollo en su gelatina. Sólo cuesta 10 céntimos en Ultramarinos

El Cursillo de Mutualismo Escolar y Técnicas Rurales en Revilla de Camargo

Programa de los actos que tendrán lugar hoy, viernes, día 19:

A las cuatro y media de la tarde, sesión de apertura.

A las seis, conferencia a cargo de don Angel Iglesias, abogado asesor del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander, que versará sobre el tema "Función social del Ahorro".

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Existen vacantes cuatro plazas de Auxiliares Administrativos, con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas, que se proveerán por el Consejo de Administración, previo concurso-oposición ajustado al programa que se facilitará.

Para ser admitidos al mismo acreditarán los solicitantes: Ser español.

Tener dieciséis años cumplidos antes del primero de agosto, y no exceder de treinta en 31 de julio próximos.

Documentos que deberán presentarse:

Partida de nacimiento expedida por el Registro civil.

Cuantos documentos estimen necesarios los interesados para acreditar sus méritos y su conducta personal.

Instancia dirigida al señor presidente de la Junta de Gobierno escrita en papel simple de puño y letra del interesado.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 31 de julio próximo.

Los ejercicios serán tres y eliminatorios, siendo indispensable el reconocimiento facultativo previo.

Los temas se facilitarán a quien los desee en las oficinas de la Subcentral, calle de Hernán Cortés, número, 6.

El concurso-oposición dará comienzo el día diez de agosto en el local que se designe.—La Dirección.

EN AYUDA DE "LA REGION"

Los trabajadores continúan dispuestos a su ayuda a nuestro periódico. He aquí otra lista de la suscripción abierta en la F. O. M.:

Daniel Regato, 5 pesetas; Una Sociedad amiga de LA REGION, 100; Sindicato Sanitario, 24,50; Abelardo Martínez, 5; Lorenzo Martínez (de Cabuérniga), 2,50; Manuel García Pabó, 8,50; Pedro Elizalde, 10,25.
 ¡Trabajadores, contribuid!

Programa para mañana, sábado, 20 de junio:

A las nueve y media clase de Apicultura para los cursillistas de esta Sección, y seguidamente prácticas en el colmenar, a cargo de don José María Soler.

A la misma hora, los cursillistas de la Sección de Fruticultura tendrán la clase de esta materia y prácticas, a cargo de don Pedro Francés Liquete.

A las doce, primera lección sobre Mutualidades escolares, a cargo de don Tomás Alonso Herreros.

Por la tarde, a las cinco, segunda conferencia, a cargo de doña Julia Gómez Olmedo, inspectora de Primera Enseñanza y organizadora del cursillo, que versará sobre "La ficha escolar—Antropometría".

A las seis, tercera conferencia: "Alimentación de las plantas y fertilizantes", a cargo de don Antonio Lavín Maraña, ingeniero agregado de la Sección Agronómica.

Por causas ajenas a la voluntad del señor Coello, surgidas después de confeccionado el programa, se ve en la imposibilidad de pronunciar sus dos conferencias sobre el Dibujo en la escuela primaria; pero en su lugar, don José Cataluña, profesor del Instituto Menéndez Pelayo, de Santander, se ha ofrecido galantemente a sustituirlo, y al efecto dará una conferencia sobre el mismo tema el día 26 de junio.

Esta circunstancia ha obligado a la Comisión a variar el programa, de lo que dará cuenta previamente en la Prensa, dando anticipadamente el programa de los actos de cada día.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡ OBREROS !
 El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
 Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Atención:
BOMBAS Y COHETES
 Ferretería **MARTINEZ**
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Grandes éxitos
LUISA ALBA
 Canzonetista
MARGARITA JIMENEZ
 Estrella de Baile
NESKITA
 Escultural Vedette Frívola

Todos los días varietés a las diez once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LA IDEAL ARTISTICA
 Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.
 Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.
PLAZOS Y CONTADO
Plaza Vieja, 8, 2.º Santander
 Correspondencia: Apartado Correos, 216.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Creemos conveniente, para que los trabajadores se den cuenta de la ayuda que los Empleados de Oficina van a dispensar a este periódico, dedicar la presente Nota sindical a reproducir el llamamiento que los directivos de esta organización han hecho a sus afiliados al convocarlos a la reunión que han de celebrar el próximo día 22. Dice así el mencionado llamamiento:

"DIARIO 'LA REGION'—Desde hace algunos años ha sido un deseo ferviente de los trabajadores agrupados bajo la bandera de la Unión General de Trabajadores en Santander, contar con un órgano de expresión que recoja todas las aspiraciones del movimiento obrero y sirva de defensa de nuestra clase ante los ataques que diariamente la burguesía nos dirige. Esta necesidad apremiante nos obligó a realizar los primeros esfuerzos para la fundación de un periódico obrero, o en su defecto, un diario de marcado matiz izquierdista, necesidad ésta que no dudaría se hace sentir en Santander.

Ante la imposibilidad de ir a la creación inmediata de este órgano de Prensa, fuimos prestando nuestro esfuerzo de una manera entusiasta, siempre dentro de la pobreza de disponibilidades que teníamos, al diario LA REGION, que dirigía el nunca bastante llorado e infatigable luchador Luicano Malumbres, de cuya ayuda nos han privado los pistoleros asesinos, asalariados por nuestros seculares enemigos.

Esta Asociación, consciente de las obligaciones que tiene contraídas con el movimiento obrero por su capacidad profesional y educativa general de sus afiliados entiendo que debemos ser los primeros en procurar la continuación de esta obra, que caminará por los derroteros de cultura, de propaganda y de defensa, y a tal efecto, recogiendo la proposición de la F. O. M., consistente en aportar un día de jornal a la suscripción que viene realizándose en la Secretaría de este organismo, hacemos presente de una manera reiterada y pertinaz la obligación que tenemos todos de realizar este hecho.

A los efectos de realizar esta gestión lo antes posible y de la forma mejor organizada, unimos al pie de la presente circular un boleto de suscripción, con el fin de que todos aquellos compañeros que por lo humilde de su retribución o de su posición económica, se suscriban con la cantidad que libérrimamente tengan a bien.

La Junta directiva de nuestra Asociación tiene plena confianza en que todos vosotros contribuyáis a este llamamiento que os hacemos para que, unido nuestro esfuerzo material al del resto de los trabajadores montañeses, demos tremos una vez más que somos dignos de pertenecer a la Unión General de Trabajadores, a la par que nos hacemos cargo de la **ORDINARIA IMPORTANCIA** que para la clase trabajadora de Santander encierra la subsistencia de nuestro querido diario LA REGION."

Discusión del contrato de trabajo. Preguntas, ruegos y proposiciones. Se impondrá el correctivo acordado al que no asista.

OBREROS Y EMPLEADOS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Por la presente se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria, para asuntos de suma importancia, relacionados con la huelga.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Celebrará junta general ordinaria y extraordinaria el lunes, día 22 del corriente mes, a las seis y media de la tarde, en el Orfeón "Pablo Iglesias".

A TODOS LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION DE LA C. N. T. Y U. G. T.

Por la presente se convoca a todos los obreros de la construcción de las dos Centrales sindicales, acudan a la asamblea magna que tendrá lugar hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, en la Feria de Muestras.

Por ser los asuntos a tratar de sumo interés para la marcha del movimiento, se ruega asistan todos los obreros como un solo hombre.

Por las dos Centrales sindicales, el secretario, Alfredo Alvarez.

CENTRO OBRERO

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

A todos los trabajadores en general y más especialmente al señor don Antonio Ramos, secretario de la F. O. M.

Copiamos íntegra una carta de la Sociedad de Trabajadores del Muelle a nosotros dirigida, 25 del mes de septiembre del año 1934.

Dice así: "A petición del interesado, Emilio Gutiérrez, y para que lo haga constar donde lo estime conveniente, certificado: Que si en verdad, Emilio Gutiérrez Gutiérrez, incurrió en un delito social, traicionando la causa de sus compañeros víctimas de la explotación capitalista, no es menos cierta conducta societaria y dado pruebas que, después ha observado buena de arrepentimiento, razón por la cual esta directiva le considera un compañero más.

Y para que conste, firmo el expresado certificado, en Santander, a 25 de septiembre de 1934. Visto bueno, el presidente (firmado), Jesús Malo.—El secretario, Luis González.

Nota.—Hay un sello que dice: "Sociedad de Trabajadores del Muelle.—Santander."

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS (C. N. T.)

Se convoca a todo el personal de la Standard, pertenezcan o no a la organización, a una reunión que se celebrará hoy, día 19, a las siete y media, en el local del Sindicato.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS.—SECCION DE ACOMODADEROS (C. N. T.)

Se convoca a junta general extraordinaria en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), para hoy, día 19 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda, para tratar un asunto de importancia.

Se encarece la más puntual asistencia.—EL SECRETARIO. SINDICATO DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Por al presente se convoca a todos los compañeros marinos pertenecientes a este Sindicato, a una reunión que se celebrará mañana, sábado, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, número 14.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la puntual asistencia y la comparecencia de todos los compañeros.

También es necesario acudan los compañeros guardianes pertenecientes a la C. N. T., para tratar de un asunto que les interesa.

ATENEO OBRERO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a la Junta Administrativa de este Centro

Sociedades que se han reunido

LA SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS ACUERDA CONTRIBUIR CON UN DIA DE JORNAL EN FAVOR DE "LA REGION"

Durante los días 15 y 16 del mes en curso ha celebrado su asamblea ordinaria la Sociedad de Aserradores mecánicos, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

Abrió la sesión el camarada Adolfo Morán, dirigiendo un saludo a todos los reunidos y dándoles cuenta del orden del día que se ha de discutir en esta junta.

Se leyeron y aprobaron las actas y el estado de cuentas, salvo las aclaraciones de los compañeros secretario y tesorero.

El camarada Pajarejo dió lectura de la Memoria de la F. O. M., entablándose en diversos puntos de la misma animadas discusiones, en las que tomaron parte diferentes afiliados.

Se nombró como delegados a este Congreso a los camaradas Alfonso Pajarejo y Adolfo Morán.

Se impusieron sanciones de carácter económico a varios asociados que en octubre observaron una conducta chocada con las normas sindicales

acudan a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, hoy, viernes, día 19, a las ocho de la noche.—El secretario.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este sindicato acudan a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), el próximo domingo, día 21, a las once de la mañana.

SINDICATO DEL METAL (C.N.T.)

Se convoca a todos los compañeros de este sindicato a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar mañana, sábado, 20 del actual, en nuestro domicilio social, a las seis de la tarde.

Compañeros: en los momentos para la clase trabajadora como los actuales, es necesario la presencia de todos en las reuniones del sindicato.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Entérate, mundo». Por Lee Tracy y Gloria Stuart. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 7. Continua. «Piernas de seda». Por Raoul Roulien, Rosita Moreno y Romualdo Tirado.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. «Boler». Por George Raft y Carole Lombard. Dialogada en español. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. «Boler». En español.

que en toda organización de resistencia se deben seguir.

Por unanimidad se aprobó adquirir un bono de 50 pesetas de los que LA REGION ha emitido para su mejoramiento, así como continuar satisfaciendo a este periódico un donativo mensual de 10 pesetas.

También se restableció la subvención al S. R. I. y Cultural Socialista.

En señal de protesta y condolencia por el vil asesinato del inolvidable Malumbres, los reunidos guardaron un minuto de emocionante silencio.

A las nueve de la noche del pasado martes el camarada Morán levantó la asamblea, con objeto de continuarla el próximo día 24.

LA SOCIEDAD "LA GRAFICA", IGUALMENTE, ACUERDA DEJAR UN DIA DE SALARIO EN FAVOR DE NUESTRO PERIODICO

En el transcurso de los días 16 y 17 del presente mes ha celebrado reunión extraordinaria en los locales del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", la veterana Sociedad de los gráficos.

Presidió la asamblea el camarada Eulalio Ferrer, que empezó por comunicar a todos los compañeros el objeto de la junta extraordinaria, que no era otro que el de tratar de los asuntos que más abajo se expresan.

Salvo algunas modificaciones, fué aprobado el dictamen presentado por la ponencia encargada de castigar a los asociados que observan rara conducta sindical.

Se discutió ampliamente la Memoria de la F. O. M., nombrándose delegados a su Congreso a los camaradas Valentín Suárez y Pablo Toucet.

Se acordó que cada compañero deje un día de jornal en beneficio de LA REGION con carácter obligatorio.

Se trató también de la plantilla y condiciones de trabajo que han de regir en la confección de un diario de la tarde.

Y sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Del suceso de anoche

Viene de primera página

apreciaciones con los elementos de filiación monárquica. Varios familiares de Obregón militan activamente en diversas organizaciones ultraderechistas.

Con relación a los motivos que dieron lugar a que la agresión se cometiera, se ignora si obedecieron a móviles políticos, o si se trata de alguna venganza de carácter personal.

OTRA DETENCION

Siguiendo las gestiones policíacas más tarde fué detenido por la brigada social Manuel Castañeda Sáez, de diecisiete años, el cual acompañaba al otro detenido, Santos Vélz, en el momento de ocurrir la agresión que sufrió Manuel Fernández.

María Lisarda (Colisevm)

HOY, VIERNES GRAN MODA Claudette Colbert y la famosa estrella que ganó el trofeo de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood, con SUCEDIÓ UNA NOCHE, en su nueva y deliciosa comedia

SUCEDIÓ UNA VEZ

A las 7,15, copia directa en inglés. A las 10,30, copia doblada en español.

GRAN CINEMA Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.

PIERNAS DE SEDA

Por Raoul Roulien, Rosita Moreno y Romualdo Tirado. Completará el programa, TRES GATITOS (dibujo en ténicolor de Walt Disney).

Mañana, sábado. Edward G. Robinson en el emocionante film de «gangsters»: PASAPORTE A LA FAMA.

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE

Habiéndose impreso las bases de trabajo en vigor actualmente, y declarada obligatoria su adquisición, se ruega a todos los compañeros pasen por Secretaría, donde están a disposición de los compañeros.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los que no posean carnet sindical, pasen por Secretaría acompañando una fotografía.

SOCIEDAD DE ALPARGATAS DE MALIANO

Esta Sociedad convoca a todas sus asociadas a junta general extraordinaria hoy, día 19, a las ocho de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de la Memoria de la F. O. M. y nombramiento de compañera para el Congreso.

Proposiciones que esta Sociedad ha de llevar al pleno de delegados alpargateros que en el Astillero se celebrará el día 21.

Y nombrar compañeras para que representen en dicho Pleno.—La secretaria.

SOCIEDAD DE TALLISTAS

Se convoca a todos los tallistas a una reunión en la Casa del Pueblo hoy, viernes, día 19, a las diez de la mañana.

Se ruega la más puntual asistencia a todos.—La Comisión.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se pone en conocimiento de todas las compañeras y compañeros que prestaron servicio en el Sanatorio Marítimo de Pedrosa, que habiéndose reorganizado esta Sección, y teniendo constituida una reserva para aquellas plazas que hubiere, se dirijan a este Sindicato por escrito, ha-

ciendo constar los derechos que les asisten para incluirlos en dicha reserva, desde la publicación de esta convocatoria hasta el día 23 del corriente, en que se admiten todas las reclamaciones, advirtiendo que pasada esa fecha perderán todos los derechos.

SECCION DE PEDROSA.— Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Pedrosa del Sindicato Sanitario a una reunión que se celebrará el domingo, día 21, a las tres y media de la tarde.

ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

Celebrará Junta extraordinaria el próximo domingo, día 21, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para tratar de la Memoria de la F. O. M., y otros asuntos de mucha importancia, por lo que se ruega la más puntual asistencia, ya que se pasará lista imponiéndose el correctivo que tiene acordado esta Sección.

La Junta se celebrará en el Orfeón Pablo Iglesias, calle de Cisneros.

SOCIEDAD DE LOZA "LA CERAMICA"

Esta Sociedad celebrará asamblea extraordinaria mañana, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de transcendencia, por lo que se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

SINDICATO MINERO MONTAÑES

La Sección de Camargo convoca a junta general extraordinaria para el martes, 23 del corriente, a las cinco en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

Orden del día: Lectura del acta anterior. Lectura de la correspondencia. Nombrar delegados para el Congreso.

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

LA SITUACION POLITICA

Siguen las maniobras de las derechas reaccionarias para poner en peligro a la República

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid. — Desde las once y media de la mañana hasta la una y veinte de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe de Estado.

Al salir el señor Barcia confirmó a los informadores que esta noche se celebrará en el Ministerio de Estado la comida anual en honor del Cuerpo diplomático.

Al salir el ministro de Hacienda, señor Ramos facilitó como de costumbre, la referencia de la reunión, que es la siguiente:

“Con el honor habitual en los Consejos celebrados en Palacio, se ha tratado en primer lugar de los problemas internacionales planteados y que han de servir de base para las conversaciones de Ginebra.

Después se ha hecho un resumen de la situación interior del país en los distintos aspectos, dedicándose la mayor parte a información de la labor actual parlamentaria y del estado de los distintos proyectos de los varios Ministerios que se hallan en curso de discusión y de dictamen.”

Un periodista preguntó al señor Ramos si mañana se celebraría Consejo, y el ministro contestó que se celebraría Consejo ordinario en la Presidencia.

LA HUELGA MERCANTIL DE BARCELONA

Barcelona. — Durante toda la tarde y noche de ayer continuaron en la Conserjería de Trabajo de la Generalidad las reuniones entre las representaciones Patronal y obrera del ramo mercantil, al objeto de discutir las bases presentadas y ver de evitar la huelga anunciada para hoy.

Se celebró en el Gran Price la anunciada asamblea de obreros mercantiles. El local estaba completamente lleno. Después de varios discursos de los dirigentes de todos los ramos, se convino en llevar a efecto la huelga. El representante del Frente Unico de trabajadores mercantiles resumió los discursos, facilitando las instrucciones a los asistentes. Dijo que la huelga afectará en total a cien mil obreros, por cuanto será secundada en las ciudades de Tarrasa, Sabadell, Villanueva, Igualada, Manresa, Mataró y Badalona.

Añadió que el paro será completo en todos los establecimientos, y únicamente se expenderán víveres en los mercados por los dueños de los puestos y en los establecimientos de venta de carne y pescado fresco.

A consecuencia del acuerdo anterior, a primera hora de la madrugada han empezado a cerrar los quioscos de periódicos de las Ramblas y se ha retirado el personal de charcuterías y comercios de noche.

Por su parte, el consejero de Gobernación facilitó a los periodistas una nota, que ha sido también divulgada por las emisoras de radio. Dice en la nota que, habiendo llegado a conocimiento de dicho consejero el hecho de que determinados elementos tienen interés en alarmar a la opinión pública divulgando noticias falsas y tendenciosas para producir estado de intranquilidad, hace presente que está dispuesto a proceder con todo el rigor de la ley contra los alarmistas sin contemplaciones.

Para hoy se habla de la huelga de la dependencia mercantil, aun cuando no puede afirmarse que ésta se produzca, ya que continúa en la Conserjería de Trabajo las conversaciones entre patronos y obreros.

El Gobierno ha tomado toda clase de medidas para que, si la huelga se produce, se desarrolle con normalidad y evitar que sea perturbado bajo ningún pretexto el aprovisionamiento de la ciudad.

Serán perseguidas energicamente todas las coacciones y quedarán protegidos y asegurados los servicios de mercados libres.

La nota termina recomendando a todos la serenidad debida, y que las autoridades velarán por el mantenimiento de la tranquilidad y obligarán a todos al respeto a la ley.

Barcelona. — A consecuencia del acuerdo tomado ayer por los obreros mercantiles en la asamblea que celebraron en el Gran Price, desde primera hora de la mañana de hoy se inició el paro de los ramos que secundan la huelga, entre ellos los kioscos de venta de periódicos y las tiendas de pescado, carne fresca, lecherías y panaderías, pero el despacho a cargo de los dueños es muy probable que se haga.

También han abierto las peluquerías, bares, farmacias, etc.

El hecho de permanecer cerrado el comercio del centro de la ciudad ha evitado incidentes. Tan solo se han registrado algunas detenciones por coacciones.

Los obreros mercantiles se reunieron en el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio e Industria, donde recibían instrucciones y se daba cuenta de la marcha del conflicto. El Comité de huelga se halla reunido inderinamente en este local. En las oficinas de Radio-Barcelona, de la calle de Caspe, se presentaron varios huelguistas que se proponían impedir que el personal de la emisora trabajase, y con este motivo fueron practicadas por la Policía unas treinta detenciones.

En la calle de Pedro IV fueron detenidos Lucas Barrera, Anastasio Sánchez, José Moll, Manuel Aranda y Rufino Casado, acusados de coacciones. Por la misma causa fueron detenidos Vicente Puente, Juan Llanes y Salvador Ortiz.

Frente a los grandes establecimientos se formaron grupos de empujados que al darse cuenta de que no eran abiertos abandonaban aquellos lugares invitados por Comisiones de huelguistas que desde primera hora de la mañana se dedican a recorrer la ciudad.

Como queda dicho en el Centro no han abierto los establecimientos, ni los colmados ni las tiendas de pastelería. En cambio, en las barriadas extremas han abierto, como asimismo en el resto de la provincia, donde se trabajó normalmente.

A mediodía ha sido radiada una nota de la Federación Mercantil Catalana (entidad patronal), en la que recomienda al comercio no prestar atención a los rumores que circulan y que abra sus establecimientos, cooperando así a la actitud del Gobierno de la Generalidad que garantizará la libertad de trabajo.

En las armerías de la calle de Sallmerón, 105, y de Menéndez Pelayo, se presentaron unos grupos de huelguistas, y en evitación de que se cometiese un asalto a dichos establecimientos, se dió aviso a la policía. No ocurrieron incidentes.

DICE EL CONSEJERO DE GOBERNACION DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — El consejero de Gobernación dió cuenta a los periodistas del desarrollo pacífico de la huelga y de que se había montado un servicio de protección, demostrativo de que la autoridad vigilaba.

Destacó que en las barriadas de Barcelona el comercio había abierto y que muchos de los establecimientos cerrados lo habían sido sin causa justificada.

—No estoy dispuesto a tolerar—siguió diciendo el señor España—que se cierren tiendas sin motivo alguno. Donde no haya dependencia dispuesta a trabajar, está justificado el paro; pero en aquellos establecimientos

donde la dependencia desea trabajar, no hay razón para que no se trabaje normalmente.

Preguntado por la marcha de las negociaciones en este conflicto, ha dicho que estaba enterado de que continuaban en la Conserjería de Trabajo y que se mostraba optimista respecto a la pronta solución del problema, porque confiaba en el patriotismo de patronos y obreros y estaba convencido de que lo mismo unos que otros harán cuanto sea posible para llegar a un acuerdo.

Finalmente dijo el señor España que en Tarrasa, Manresa y Sabadell la normalidad era absoluta y que estaba pidiendo informaciones a las autoridades de las demás ciudades importantes de Cataluña para comprobar este mismo hecho.

HUELGA GENERAL EN CADIZ

Cádiz. — Desde hace varios días se venía temiendo la declaración de la huelga general por solidaridad con los almadraberos. Ya habían ido a ella los compañeros de los barcos de pesca. Independientemente de esto el domingo de madrugada, se había declarado la de tipógrafos, y desde entonces no han vuelto a salir los periódicos.

A última hora de la noche se agudizaron estos temores, y esta mañana ha quedado declarada la huelga general.

Como el público se hallaba desprevenido, se formaron largas colas desde las primeras horas de la mañana ante las puertas de los establecimientos de comestibles y en los mercados, para aprovisionarse.

Muy pronto también se vió que el gobernador había declarado ilegal la huelga, adoptando fuertes medidas de precaución.

Los edificios de Correos y Telégrafos, Teléfonos y otros Centros oficiales estuvieron custodiados desde primera hora por fuerzas del Ejército y por fuerzas de Asalto y Seguridad. La Guardia civil, en automóvil, vigila y recorre constantemente la ciudad.

Los lugares céntricos de la población están llenos de grupos en actitud expectante. Han sido detenidos los directivos de los gremios en huelga y se han clausurado todos los Centros cuyas organizaciones han secundado el paro. Entre los clausurados figura la Casa del Pueblo, en la que una patrulla de Asalto ha practicado de seis a siete detenciones.

El Mercado funciona bajo la vigilancia de la fuerza pública. No hay tranvías ni taxis y la paralización es absoluta. Todo el comercio permanece cerrado.

Los periódicos continúan sin publicarse. En la calle Ancha han abierto algunos cafés por orden imperativa del gobernador, bajo la multa de mil pesetas en caso de no hacerlo. Iguales medidas han adoptado con el comercio. Hoy ha llegado un barco de turistas los cuales no han desembarcado por no tener medios de locomoción.

El camión del Matadero público circula conducido por fuerzas de la Guardia civil. Hasta ahora sólo se han registrado ligeras coacciones.

REUNION DE LA MAYORIA DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona. — En el Parlamento catalán se celebró una reunión de la mayoría bajo la presidencia del señor Companys. El jefe de la mayoría, señor Gales, dió a los periodistas que la reunión había tenido excepcional interés por haber asistido a ella el señor Companys, el cual habló a los reunidos de las necesidades del momento, de los problemas de Gobierno que están planteados en el aspecto político y social.

Añadió que había destacado la necesidad de la máxima compenetración entre el Gobierno y la mayoría, a fin de activar todo lo posible las tareas parlamentarias, anunciando los proyectos de que dió cuenta a la Prensa.

Seguidamente se mantuvo una serie de cambios de impresiones sobre cosas de cordialidad muy lógicas dentro de los elementos de un partido.

El presidente se hizo cargo de las impresiones que han exteriorizado los diputados de las comarcas, y se ha lamentado de que con tantos problemas por resolver, algunos de orden público, no haya la tranquilidad necesaria para construir la Cataluña esplendorosa que se ha propuesto.

Terminó diciendo el señor Gales que después de esta reunión se ha conseguido estrechar los lazos y desvanecer equívocos que flotaban en el ambiente.

Refiriéndose a la ley electoral, dió que ésta es una preocupación del Gobierno y de la mayoría, y que espera que a fin de mes estará sobre la mesa para empezar a discutirla; pero para ello es necesario una coincidencia de criterio con el Gobierno.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BARRERA

Barcelona. — El consejero de Trabajo, al recibir a los periodistas, dió que las representaciones obrera y patronal habían estado reunidas desde anoche hasta las once de la mañana. Durante la reunión—añadió—se han estudiado las bases de la Comisión de Comercio al por mayor, las de los empleados de cine, también afectados por este conflicto, y además han de ponerse de acuerdo la representación patronal y obrera de este ramo en Manresa, Sabadell, Tarrasa y Mataró. Se convino que la Conserjería, por medio de los alcaldes, convoque a dichas representaciones, a fin de poder continuar las negociaciones.

Hasta este momento—terminó diciendo el señor Barrera—no he podido concretar nada respecto a orientaciones a seguir. Después de las reuniones que se celebrarán esta tarde, a las que asistirán los patronos de dichas ciudades, estudiaré cuál sea la mejor solución y la marcha a seguir en las actuaciones.

UN INCIDENTE EN LA DIPUTACION DE MALAGA

Granada. — Ocurrió en la Diputación un incidente que está siendo muy comentado. Con motivo del reparto de premios a los pilotos que han tomado parte en el festival de aviación celebrado por la tarde en el aeródromo militar de Armilla, se congregaron a las once de la noche en el salón de actos del Palacio Provincial las autoridades y numerosos invitados. Entre éstos figuraba don Mariano Pérez de Victoria, el cual, sin que nadie se diera cuenta, se aproximó al gobernador civil, don Ernesto Vega de la Iglesia, intentando agredirle, aunque, según otras personas allí presentes, se consumió la agresión, dándole dos puñetazos.

Se produjo el natural revuelo, y el señor Pérez de Victoria fué detenido y conducido a la Comisaría en uno de cuyos calabozos quedó incomunicado.

El detenido fué oficial de artillería, y en el año 1926 le hicieron prisionero las huestes de Abd el Krim en Alhucemas, siendo rescatado en metálico cinco meses más tarde.

Entonces solicitó el retiro, que le fué concedido. Se relaciona la agresión de esta noche con la supuesta intencionalidad militar del sábado último en Granada, que determinó la detención y traslado a Madrid del jefe del aeródromo militar de Armilla, hermano del autor de la agresión de anoche al gobernador.

LAS BASES DE TRABAJO AGRICOLA EN MALAGA

Málaga. — Convocada por la Federación provincial de Entidades Agropecuarias de Málaga se ha celebrado una asamblea extraordinaria para tratar del gravísimo problema planteado en la provincia con motivo de las recientes bases de trabajo agrícola aprobadas por ser antieconómicas su aplicación.

Concurrieron representaciones de toda la provincia en número de 400 y los agricultores se produjeron en el sentido de ser ruinosas las bases aprobadas y más aún por haberse establecido rendimientos de trabajo. Si este rendimiento no se fija inmediatamente, tendrá que suspenderse la recolección, porque ahora el coste de

ésta es superior al valor de las cosechas.

Se acordó también pedir que cesen los trabajos al tope y que se tomen medidas para evitar la anarquía en la provincia, así como que se ordene la libertad de todos los agricultores detenidos y sea levantada la clausura de los centros agrícolas cerrados en la actualidad.

Igualmente se tomó el acuerdo de declarar el lock-out en aquellos pueblos en que no cese el boicot decretado a algunos patronos.

Por último se acordó convocar una asamblea general de la provincia para el día 23 y entablar la correspondiente recurso contra las bases ante el Tribunal de Garantía.

HUELGAS SOLUCIONADAS

Lérida. — Las huelgas que venían sosteniendo desde hace varios días los obreros del ramo de la construcción y madera, así como los de transportes, incluso taxis de la ciudad, han quedado solucionadas debido a las gestiones del comisario de la Generalidad señor Vidal.

Mañana se reanuda el trabajo.

Oviedo. — El gobernador manifestó a los periodistas que, según le comunicaban los obreros del ferrocarril de Langreo, atendiendo las indicaciones del Sindicato ferroviario se han reintegrado hoy al trabajo, con lo que queda normalizado el tráfico por esta línea ferroviaria.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DEL TRABAJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — El consejero del Trabajo ha dió a los periodistas que la huelga del ramo de la construcción y de la de transportes de Lérida han quedado solucionadas.

Destacó que el conflicto se ha resuelto merced a la actuación de las autoridades y delegados de la Generalidad de aquella población.

El señor Barrera destacó que habían quedado solucionados los conflictos planteados en Lérida, si bien en dicha capital se habían declarado en huelga los camareros y cocineros. La discusión de las bases de trabajo de cocineros había tocado a su fin y aquellas sólo estaban pendientes de firma, pero los obreros de dicho ramo manifestaron que habían declarado la huelga solamente a efectos de comprobar su potencialidad sindical.

PAGABA CON BILLETES FALSOS

Barcelona. — En una lotería de las Ramblas penetró ayer por la mañana un desconocido solicitando unos billetes para el próximo sorteo, al mismo tiempo que sacaba de la cartera un billete de quinientas pesetas.

Tan pronto como tuvo los billetes en su poder, el desconocido se dió a la fuga, dejando sobre el mostrador la cartera con varios billetes, que después se ha comprobado que eran falsos.

OBREROS Y MOZOS DE UNA AGENCIA SE INCAUTAN DEL LOCAL

Madrid. — Los obreros y mozos de contrata de la agencia de transportes Lespes y Soler, reclamaron a los propietarios el cumplimiento de una sentencia recaída recientemente en su favor.

Al negarse los propietarios a acceder a las peticiones de los obreros, éstos, en número de once, se apoderaron del local, cerraron las puertas y retuvieron dentro de él al empleado Enrique Gay Capa, de cuarenta y siete años.

Al tener conocimiento del hecho las autoridades, se personaron algunos agentes de vigilancia y guardias de Asalto en la mencionada agencia, y por una ventana de una finca colindante, que da al patio, se pusieron en habla con los obreros encerrados, a quienes invitaron a que abandonaran el local. Al negarse los trabajadores, los agentes se vieron precisados a violentar la puerta de entrada. Los guardias detuvieron a once obreros, que estaban capitaneados por Modesto Alvarez González, y los condujeron a la Dirección general de Seguridad, donde quedaron a disposición del juez de guardia.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA SESION DE CORTES

Calvo Sotelo exhibe telegramas apócrifos para crear al Gobierno situaciones difíciles

MADRID.—A las cuatro y veinticinco de la tarde dió comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Escaños y tribunas, desanimados. En el banco azul, los ministros de Estado y Justicia.

CARRASCAL pide la palabra, y el presidente se la concede, lamentándose entonces el diputado de la Ceda de que un ruego del señor Gil Robles haya sido mutilado por la censura, impidiéndose su publicación íntegra en la Prensa. Solicita del presidente haga las necesarias gestiones para que esto no vuelva a ocurrir.

Le contesta el ministro de ESTADO, que dice que en la sesión próxima contestará en nombre del Gobierno al ruego formulado por el señor Gil Robles. Añade que en lo referente a la intervención de la censura, no puede decir nada, ya que dicho asunto se sale de la órbita de sus atribuciones.

El PRESIDENTE interviene, a su vez, para decir, en lo referente a lo manifestado por Carrascal con respecto a la censura, que el orador cedita se ha expresado demostrando un exceso de celo.

Agrega que la presidencia no puede garantizar el que la censura intervenga en lo tocante a los discursos pronunciados en las Cortes, en tanto estos discursos no aparezcan en el "Diario de Sesiones". Como se da el caso de que el ruego de Gil Robles no había aparecido aún en dicho diario, no tenía la presidencia ninguna referencia del mismo.

CARRASCAL interviene de nuevo para insistir en lo referente a la intromisión de la censura.

El PRESIDENTE le contesta de nuevo, diciéndole otra vez que hasta que los discursos no aparezcan en el "Diario de Sesiones", la censura puede intervenir, ya que antes de aparecer en dicha publicación no puede asegurarse si los discursos son a no literales.

El ministro de ESTADO dice que, aparte de la aclaración que en la sesión próxima hará al ruego formulado por Gil Robles, quiere manifestar en la que se está celebrando, que lo dicho por el "líder" cedita referente a la colisión registrada entre los tripulantes de un barco español y varios marinos ingleses, con la intervención de la Policía inglesa, no puede ser tal como dicho señor lo ha relatado, pues de haber sido de esa forma se hubiera recibido una comunicación oficial de Inglaterra, y hasta el presente, ni directa ni indirectamente, ha recibido el Gobierno ninguna. (Pide la palabra Calvo Sotelo).

El PRESIDENTE advierte al ex ministro de la dictadura que se está discutiendo el acta, y que todas las intervenciones deben ceñirse a esta cuestión.

CALVO SOTELO contesta que precisamente va a tratar de este asunto. Hecha esta aclaración, el PRESIDENTE le concede la palabra.

SOTELO hace mención de un telegrama que dice haber recibido del gobernador de Oviedo y que ha sido publicado en un diario de la mañana.

El ministro de ESTADO contesta a Sotelo, diciendo que su impresión es de que el telegrama que dice haber sido enviado por el gobernador de Oviedo es completamente apócrifo. Añade que espera baste el que manifiesta esa impresión que espera poder confirmar prontamente.

SOTELO contesta manifestando que agradece las palabras del ministro, e insistiendo en la autenticidad del telegrama citado, ya que no es posible sea otra persona la que lo haya enviado.

El ministro de ESTADO contesta de nuevo.

El PRESIDENTE da por aprobada el acta, entrándose en la discusión de los diferentes asuntos del orden del día.

Se aprueba una proposición de MARCO MIRANDA pidiendo le sea concedida una pensión a don Arturo Vinardell, y otra de JAEN para la concesión de una pensión a don Gonzalo de Reparaz.

Después de breve discusión se aprueba el dictamen de la Comisión de Presupuestos referente al restableci-

miento de la Dirección general de Industria y Comercio, y concediendo un crédito extraordinario para el funcionamiento de la misma.

Igualmente es aprobado sin discusión un dictamen sobre el proyecto de ley creando dos nuevas plazas de secretarios terceros del Cuerpo diplomático.

Prosigue el debate sobre el dictamen de la Comisión de Justicia acer-

ca de los nombramientos de funcionarios para los cargos de Justicia y municipales, aprobándose el artículo segundo, que es rechazado por la Comisión, y más tarde, en votación nominal, por 146 votos contra 25.

Es rechazado otro voto particular de BARROS DE LIS, después de ser contestado el proponente por GALARZA, en nombre de la Comisión. Asimismo se rechazan otros votos

particulares y se incorpora al dictamen uno de CEBALLOS, aprobándose acto seguido el artículo segundo.

Son rechazados dos votos particulares de GIL CASARES pidiendo se supriman los artículos tercero y cuarto del dictamen, rechazándose también otro voto particular por 130 contra 29.

BARROS DE LIS y GUERRA GARCIA retiran dos votos particulares que tenían presentados al artículo, y también se desestima uno de VILLALTA.

Interviene brevemente el ministro de JUSTICIA para aclarar diversos extremos relacionados con el dictamen y es incorporado al artículo un voto particular de CEBALLOS, rechazándose seguidamente varios votos y enmiendas.

Sánchez MOVELLAN presenta una enmienda, que la Comisión acepta en parte.

Se aprueba el artículo tercero, y al discutirse el cuarto Rodríguez de VIGURI solicita algunas aclaraciones a la redacción de artículo, siéndole éstas facilitadas por RUFILANCHAS por la Comisión.

Se aprueba un voto particular de GALARZA, RUFILANCHAS y VILLALTA, retirando CEBALLOS y GUERRA varias enmiendas que tenían presentadas.

Se aprueba el último artículo del dictamen y el PRESIDENTE manifiesta que varios diputados han solicitado, para la aprobación definitiva del artículo, votación de quorum cosa que será cumplida tal como se ha solicitado.

Se pasa a ruegos y preguntas interviniendo Serrano SUNER, quien se queja hayan sido traspasados a la Generalidad de Cataluña varios servicios que guardan conexión con las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Le contesta el ministro de OBRAS PUBLICAS, quien refuta lo manifestado por el anterior diputado.

Mariano JOVEN, diputado por Zaragoza combate también algunos extremos del discurso de Serrano Suner, y manifiesta que los diputados del Frente Popular cumplirán con su deber defendiendo a Aragón.

GUERRA DEL RIO pregunta si puede explanar su anunciada interpellación sobre la situación en las Islas Canarias, y al contestársele afirmativamente, hace un discurso larguísimo, por lo que es llamado al orden por el presidente, quien le pide abrevie su intervención.

VALLE, diputado federal por Canarias, dice que los motivos de la situación actual en Canarias, hay que buscarlo en el Gobierno de las derechas.

Censura a Guerra del Río por pretender hacer un arma política de la interpellación que ha explanado.

El presidente advierte al orador que habiéndose consumido el turno concedido para los ruegos y preguntas, le reserva el continuar su discurso en la próxima sesión, accediendo, agradeciéndolo el orador, y después de leerse el despacho ordinario y el orden del día para hoy, el presidente levanta la sesión poco después de las nueve de la noche.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

HA MUERTO MAXIMO GORKI!

Moscú. — Ayer por la mañana falleció en su residencia situada a cuarenta kilómetros de la capital, el famoso escritor soviético y universal. Máximo Gorki. Durante toda la noche la vida del enfermo fué sostenida con balones de oxígeno e inyecciones de aceite alcanforado. Por la mañana comenzó a desfallecer, falleciendo poco después dulcemente.

La noticia, comunicada oficialmente por el Gobierno soviético, ha producido enorme impresión por todo el país.

Ha sido nombrado un Comité que se encargará de organizar todo lo referente a su entierro, que tendrá lugar mañana, día 20. También otro Comité nombrado al efecto, se ha encargado de sus obras y de su correspondencia.

COMBATE SUSPENDID

Nueva York. — A causa del mal tiempo ha sido suspendido el combate de boxeo que debía celebrarse entre los pesos pesados Shmelling y Joe Louis.

Esta pelea, si el tiempo no lo sigue impidiendo, se celebrará en el día de hoy.

La expectation que ha despertado este match es enorme.

EL LEVANTAMIENTO DE SANCIONES A ITALIA

Washington. — Los técnicos comerciales norteamericanos opinan que el levantamiento de las sanciones contra Italia, estimulará extensas actividades, ya que los banqueros y los que aspiran a obtener concesiones, así como las propias autoridades italianas, tienen como fin la más rápida posible explotación de los recursos naturales de Etiopía.

Se cree que el vivo deseo de Italia de recoger el fruto económico de su victoria militar en Africa Oriental tendrá como resultado la inmediata solicitud de una ayuda financiera exterior, y este mismo resultado es el que esperan los Banqueros y los concesionarios que han estado casi inactivos durante los años de crisis.

Los que hayan faltado al pago de sus deudas de guerra, el conseguir préstamos por parte de los Estados Unidos, Italia, si estima necesario lograr la ayuda financiera de Norteamérica, tendrá que entrar en negociaciones únicamente sobre la base de concesiones con cualquier firma de los Estados Unidos, y se cree que se realizarán numerosas negociaciones, en vista de los diez millones de dólares inactivos en este país, así como de la extensa experiencia de las compañías norteamericanas en materia de explotación de minas y otros trabajos de perforación.

Se sabe que una de las principales preocupaciones de los técnicos norteamericanos es si Italia establecerá grandes plantaciones de algodón, especialmente en las regiones limítrofes de Kenya y el Sudán, donde este cultivo ha empezado ya.

Se anticipa que Italia pudiera buscar la colaboración de Compañías norteamericanas para poner en marcha dicho cultivo, pero desde luego es muy poco probable que el Gobierno de los Estados Unidos favorezca el establecimiento del cultivo de algodón en una importante superficie.

UNA ESTADISTICA

Paris.—Las cifras correspondientes a los accidentes de la circulación en 1935, facilitadas por las Asociaciones nacionales de Turismo, indican que los accidentes de automóviles representan un 51,46 por 100 del número

total del año, mientras corresponden a los aviones 2,10 por 100 solamente. Las bicicletas son responsables de 21,86 por 100; las motocicletas, 12,38; los caballos, 1,34; los peatones, 7,15, y diversos, 3,18 por 100.

UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN BOLIVIA?

Buenos Aires. — Noticias directas dicen que la frontera de Bolivia está cerrada.

Circulan rumores según los cuales este cierre obedece a un movimiento revolucionario que, según se dice ha estallado en Bolivia.

EXPLOSION DE BOMBAS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — Hoy hicieron explosión, casi al mismo tiempo, dos bombas en las cercanías de los domicilios del general Nicolás Casanov, jefe del Estado Mayor, y del coronel Juan Molina, jefe de la escuela de Suboficiales.

Debido a estar cargadas solamente de pólvora no causaron más que ligeros daños materiales.

Los conflictos sociales

Se celebran varias reuniones para resolver el conflicto del ramo de la Construcción

OTRA REUNION A LA QUE NO ASISTEN LOS PATRONOS

A las doce de ayer estaba anunciada en el Gobierno civil una reunión entre las representaciones patronal y obrera.

A ella concurrió el Comité de huelga; no así los patronos, que quisieron excusar su falta de asistencia alegando que la concesión del turno es un asunto tan importante que necesitan comunicárselo a su Federación.

Los compañeros representantes del ramo de la construcción patentizaron su más enérgica protesta por la actitud patronal que de una manera aparentemente hábil obstrucciona la solución del conflicto.

El señor Lacort escuchó con suma atención las manifestaciones de los comisionados de los trabajadores.

LA ASAMBLEA

A las cuatro de la tarde se verificó en el salón de actos del Centro Obrero, la asamblea magna de los albañiles y peones, bajo la presidencia del camarada Martín Garmendia (U. G. T.)

Leyóse la numerosa correspondencia cursada y recibida, quedando enterados todos los reunidos.

Madrigal (U. G. T.) informa de las gestiones que el Comité de huelga ha realizado y de las que no se desprende, debido a la cerrilidad patronal, ningún resultado positivo.

Se aprobaron.

Se desechó por mayoría de votos una propuesta de Falagán (C. N. T.) en la que pedía que si los patronos no acuden a las reuniones con el delegado especial del Gobierno, los representantes obreros no asistan a las mismas. El sentir de la asamblea fué el de acudir a cuanta llamadas haga el delegado o el gobernador.

A las cinco y media de la tarde se suspendió la asamblea para continuarla después de la entrevista que el Comité de huelga tenga con los patronos en presencia del señor Lacort.

LA ENTREVISTA DE LOS PATRONOS Y OBREROS

A las seis y media acudieron al

Gobierno civil los representantes del Comité de huelga, no haciéndolo así los patronos, que continúan su condonable actitud de seguir obstruyendo la solución de este movimiento.

Los compañeros del Comité de huelga manifestaron al señor Lacort que la petición de la patronal obedecía a un premeditado plan de torpedeamiento nacional a la República.

Acto seguido los representantes obreros se retiraron del despacho del delegado especial del Gobierno.

SE CONTINUA LA ASAMBLEA

A las ocho de la noche continuó la asamblea magna de los albañiles y peones, suspendida a las cinco y media de la tarde.

Preside también Garmendia Madrigal informa por el Comité de huelga del resultado de la entrevista celebrada en el Gobierno civil con el señor Lacort y a la que no asistió la representación patronal, extendiéndose en otras consideraciones.

Madrigal hizo constar que se debe seguir defendiendo la Bolsa del trabajo dentro de la Oficina de Colocación Obrera y para conseguirla recurrir al nombramiento de una Comisión arbitral.

Después de una amplia discusión en la que participaron un crecido número de compañeros, se aprueba una propuesta de un camarada de la C. N. T., consistente que, en vista de la actitud de intransigencia de los patronos, se retire la bolsa del trabajo y de esta forma demostrar a todos los trabajadores la justeza de la posición de los compañeros del ramo de la construcción.

Después de una amplia discusión en la que participaron un crecido número de compañeros, se aprueba una propuesta de un camarada de la C. N. T., consistente que, en vista de la actitud de intransigencia de los patronos, se retire la bolsa del trabajo y de esta forma demostrar a todos los trabajadores la justeza de la posición de los compañeros del ramo de la construcción.

LAS OBRERAS CEPILLERAS PRESENTAN SU CONTRATO DE TRABAJO

Ayer fué presentado en la Primera Agrupación de los Jurados mixtos, por la Sociedad de Profesionales y Oficios Varios, a la que las compañeras pertenecen, el contrato de trabajo de las obreras cepilleras de la fábrica de Claudio González.

Las justas reivindicaciones que

solicitan estas trabajadoras, se espera que no encuentren la menor oposición patronal.

SE SOLUCIONA FAVORABLEMENTE A LOS OBREROS EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS DE AMPUERO Y LIMPIAS

En la reunión que ambas representaciones celebraron ayer en el Jurado mixto de la Alimentación (Sección de Panadería), quedó definitivamente resuelto el conflicto que sostenían los compañeros panaderos de Ampuero y Limpías, llegándose a la aprobación de un contrato de trabajo que constituye un rotundo triunfo para estos trabajadores, del cual nos congratulamos.

El problema de la vivienda

La "Gaceta" de Madrid, publica con fecha 17 de junio varias disposiciones del Ministerio del Trabajo, Sanidad y Previsión, concediendo la calificación de casas baratas, incluidas en los beneficios de la ley, a las siguientes solicitudes de la Cooperativa "Pablo Iglesias": dos edificios en Almería; uno en Sitges (Barcelona); dos en Segovia, y una en Torrejón de Ardoz.

El expediente de los terrenos concedidos gratuitamente por el Ayuntamiento de Santander en la calle del Monte sigue su curso. Ayer se han tramitado algunos detalles.

Como es sabido, la Cooperativa de Casas Baratas, sección local, domiciliada en el piso primero de la Casa del Pueblo de esta ciudad, se propone construir en referido terreno dieciocho habitaciones de unas ventajas excepcionales de precio, comodidad y panorama.

Esta edificación colectiva es la primera con que se iniciará en Santander la actividad de esta importante sección, de más de 250 socios.

POR LA MONTAÑA

DESDE POLACIONES

TAMBIEN EN ESTE PUEBLO SE ARMA EL BRAZO DEL ASESINO Y PLANEAN ATENTADOS CONTRA LAS PERSONAS DE IZQUIERDA DE MAS RELIEVE

Después del triunfo de las izquierdas en España, se conoce que en todas las regiones se han planeado los atentados de asesinatos contra las personas de izquierdas más significadas, que pueden estorbar los planes reaccionarios.

El día 11 por la noche tocó llevarlos a cabo en este rincón de Polaciones, donde los hombres de izquierda no pueden ampararse en la justicia, ya que ésta está en poder de la reacción implacable, de este olvidado valle por las autoridades de la República, ya que sigue la misma autoridad en poder de un Ayuntamiento casi en su totalidad reaccionario y sigue campando por sus respetos.

Este día se reunieron a cenar varios correligionarios de Izquierda Republicana y otros amigos simpatizantes, en el pueblo de Puente Pumar, y entre ellos el presidente de Izquierda Republicana local, don Eduardo García, y el ex delegado gubernativo, don Pedro Lombraña.

Al parecer, según confidencias, el atentado estaba preparado contra el presidente y el ex delegado gubernativo, habiendo montado los encargados de los atentados una guardia continua para saber la hora de salida del local para dirigirse a sus respectivos pueblos, Uznayo, Tresabuela y otros, distantes y con dirección contraria todos.

Los que al parecer tenían que cometer el atentado eran cuatro y se habían de dividir para llevar a cabo los dos atentados en las personas de nuestros correligionarios en los sitios ya destinados, donde nadie lo pudiera oír, ni salir en su auxilio, ya que se habían de cometer en sitios deshabitados y en dos barrancos.

Llegó la hora de salir, después de repasar la cena y charlar un rato alegremente, esperando saliera la luna, por la noche que estaba y se despidieron todos y cada uno partió por su camino, sin pensar que les podría acechar la muerte de cerca en manos de unos criminales.

Nuestro presidente tuvo la suerte de salir para su pueblo de Uznayo, acompañado de otro vecino, y por lo tanto iban en compañía hasta el pueblo.

Entonces se conoce que desistieron los encargados de cometer el atentado, ya que eran dos, y no se determinaron y acordaron, según confidencias, ir a cazar a Pedro Lombraña, que tenía que ir solo a su pueblo.

Así sucedió, y en un barranco antes de llegar al pueblo, de dos a tres de la madrugada, le salieron los cuatro valientes sorprendiéndole y echándole mano al cuello, y los otros a los brazos y al cuerpo, hasta que lo derribaron el suelo y le propinaron una gran paliza, dejándolo tendido y abandonado.

Cuando estaban en la faena, uno exclamaba sin cesar "¡hay que matarlo!", y el otro no tiene escapatoria, también hay que matarlo".

Para darse cuenta de dónde puede nacer el origen del atentado, según manifestaciones del apaleado, el uno es hijo del juez municipal y otro su jeto criado del secretario del Ayuntamiento, éste ya sometido a proceso por injurias y amenazas el 9 de abril último, en la Casa Ayuntamiento a nuestro digno presidente don Eduardo García, que todos los males que ha hecho en este mundo han sido gastar el suyo con todos y defender al trabajador y despertar al pueblo.

LOZA Y CRISTAL

3 platos loza, 0,95.	4 vasos para agua, 0,95.	5 platos postre, por 0,95.	4 tazas loza, 0,95, para desayuno.	Jarras un litro, 0,75.
Azucareros, 0,50.	Cristalerías 25 piezas 5 ptas.	Juegos postre, 7 piezas, 4 ptas.	Bonitos fruteros, 0,95.	Floreros, gran surtido, a 0,50-0,65 0,95.
Cestas bonitísimas. a 0,95-1,50-2,50.	Medias «Sepi» a 2,75.	Medias seda, a 2,25.	Calcetines fantasía, a 0,95.	Trajes para baño, 1,50-1,75-2,50.
Colonias a granel, las mejores calidades, desde 0,95	Caramelos y bombones, bolsita, 0,50 0,65-0,95.	Jaulas para pájaros, de 0,95, 3,00 y 5,75.	Maletas, el mejor surtido, desde 5, 6 y 7 ptas.	
Bombillas SEPI. 0,95.-Flexible. 0,20 metros.-Portálamparas. 0,35.-Llaves. 0,50. etc.	Destornilladores carraca, 0,75 y 0,95, garantizados	Martillos con mango, desde 1 pta.	Taladros para jaulas con repuesto de brocas, 1 pta.	

Vagones-camiones completos recibe diariamente el Gran Bazar SEPI.-Precios catastróficos. Vea usted:

CABEZON DE LA SAL

DIOS LE AMPARE, PADRE CURA

Como los camaradas y amigos que hoy están en la Comisión gestora no son de los que temen a Dios, ni creen en el Infierno, y les tiene sin cuidado el que los excomulgue este o el otro Papa u obispo, no hicieron caso, ayer a todo cuanto en su decreto decía el cura de mi lugar con respecto a los derechos que le pertenecían en la ya "difunta" capilla de la Virgen del Campo. Y tan no hicieron caso, que sostuvieron lo que en pasadas sesiones acordaron; esto es, que la capilla es de la exclusiva propiedad del Ayuntamiento y éste el único que puede hacer y deshacer todo cuanto le venga en gana con respecto a ella, por lo que la subasta de los materiales y altares, más la campanuca del Campo, la celebrará el Ayuntamiento el día 22 del corriente, por no haber habido postores en la pasada del día 16.

En su escrito dice mi tocayo que esa capilla la venía poseyendo quieta y pacíficamente, desde tiempo inmemorial, el cura párroco de Cabezón, quien la destinaba al culto católico; pero no dice quién la hizo, ni quién se la vendió al cura párroco, ni nada que pueda contrarrestar y dar más validez a los títulos de propiedad que tiene el Ayuntamiento, porque bien claro lo dice el artículo 1.954 del Código civil: "El justo título debe probarse; no se presume nunca."

¿Y quién le dice al cura que esa capilla no pudo muy bien construirse el pueblo y ser, por lo tanto, del pueblo. Si el cura lo poseía era porque el pueblo lo consentía, por no decir que lo ignoraba, y esa posesión la tenía en precario, y ya sabe todo el mundo que una cosa que se tiene en precario el dueño de ella, en nuestro caso el Ayuntamiento) puede quitársela cuando le venga en gana, como ocurre ahora.

Si anteriores munícipes no lo hicieron, fué debido a que, como dijo Junco en estos o parecidos términos: "que como eran unos santos, no iban a quitárselo al cura para dedicarla a espectáculos públicos". (¿A dar "varietés", amigo Eusebio?). En fin, que, como dejamos dicho, no hicieron caso al cura de mi lugar, por lo que cuando quiera y guste (decimos nosotros) puede recurrir a todos los Tribunales, aunque sea al de la Rota.

Los materiales, altares y campanuca del Campo son nuestros y muy nuestros y volverán a subastarse el 22 del corriente, a las once de la mañana, por la cantidad de dos mil pesetas.

Por lo tanto, padre cura, perdone por Dios: no le podemos dar nada.

JUVENTUD SOCIALISTA

Excursión a Los Corrales de Buena el 12 de julio. Todos cuantos jóvenes de esta Juventud y que sientan los ideales marxistas, pueden inscribirse diariamente, de siete a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud Socialista, domiciliada en la Casa del Pueblo.

M. DE LA COTERA

Cupón benéfico

Sorteo del día 18 de junio de 1936. Premiados con 25 pesetas, el número 125.

Premiados con dos pesetas, los números 25, 225, 325, 425, 525, 625, 725, 825 y 925.

Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde. Teléfono, 18-78.

Siempre grandes novedades en el BAZAR "SEPI", frente al Ayuntamiento

y defenderlo de las garras de sus opresores.

Esperamos que las nuevas medidas que tome el Gobierno de la República lleguen hasta este rincón, para evitar males mayores, y que la justicia sea representada en este valle por auténticos republicanos; de lo contrario, esperemos días quizás de dolor, ya que justicia está lejos de nosotros para protegernos.

En días sucesivos iremos dando más detalles de la corrilidad de estos viles asesinos y reaccionarios, haciendo constar nuestra enérgica protesta del vil ataque cometido y atentado y celebrando mejor en sus heridas nuestro correligionario Lombraña, y felicitando a nuestro presidente por el frustrado atentado contra él, aunque ya no es el primero.

Pedimos justicia de manos de quien

nos la puede dar, y mientras, alerta, correligionarios.

E. MORANTE.

Secretario accidental de Izquierda Republicana

Polaciones, 15 junio de 1936.

DESDE MALIAÑO

El día del Corpus, sobre las ocho de la tarde y en el sitio denominado "descargadero de arena" en el puente de Boco, se cayó al agua desde un bote la niña de doce años Sofía Andrés Valiente, con tan mala fortuna que el agua la metió debajo de una barca de las destinadas al arrastre de arena.

Advertido de la caída el obrero Andrés Gutiérrez, vecino de Muriedas sin titubear y vestido se tiró al agua para salvarla, consiguiéndolo después de bastante trabajo.

Se da el caso de que este humilde y modesto obrero salvó en otra ocasión en el muelle de Santander a un pobre hombre que se cayó al mar.

Estos casos de humanidad no deben pasar desapercibidos para las autoridades y para el público en general.

Este pobre obrero, a pesar de haber salvado la vida a dos semejantes es tanta su modestia, que no le da importancia, y encontrándose en la actualidad sin trabajo hace tres o cuatro meses, por lo que ruego al director de LA REGION haga la gestión desde las columnas de dicho periódico para que por quien corresponde sea gratificado y pensionada su buena y desinteresada acción, estando dispuesto a hacerlo tantas veces como la ocasión se le presente.

MANUEL ANDRES.

CATELERA POLITICA

AGRUPACION SOCIALISTA DE SANTANDER

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA DE LA AGRUPACION

El próximo sábado, día 24 de los corrientes, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo la asamblea general ordinaria de esta Agrupación, con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA: Acta de la asamblea anterior; estado de cuentas; movimiento de afiliados; gestiones del Comité; gestiones de la minoría municipal; circular del Comité Ejecutivo Nacional; Elección de cargos vacantes; ruegos y proposiciones.

Terminada esta se celebrará a continuación la extraordinaria con el siguiente orden: Elección de los cargos vacantes de la Comisión Ejecutiva Nacional; Circulares de la Agrupación Socialista Madrileña.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados su asistencia y puntualidad.

JUVENTUD LIBERTARIA

Celebrará reunión hoy, viernes, día 19, a las ocho y media de la noche para lo cual se ruega la asistencia de todos los jóvenes de esta Juventud, por ser los asuntos a tratar de mucha importancia.

¡Jóvenes: acudid todos como un solo hombre.

AGRUPACION SOCIALISTA DE ASTILLERO

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria para el próximo sábado, día 20, a las ocho

y media en primera convocatoria y nueve en segunda, para tratar sobre circular recibida de nuestra Ejecutiva nacional.

Se recomienda la asistencia de todos los compañeros, advirtiéndose este Comité que todo el que falte a las asambleas sin causa justificada le será impuesta la correspondiente multa o correctivo.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Se convoca a Junta extraordinaria para el sábado, día 20, a las siete de la tarde en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

El orden día será el siguiente: Discusión y aprobación de la Memoria de la Federación Obrera Montañesa y nombramiento de delegados al Congreso.

La asamblea dará comienzo a la hora en punto anunciada.

CAFÉ

CANTABRO

El predilecto de las familias

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, dos grandes debuts

DALIA GOL

Cancionista

Pili "La Bilbainita"

Estrella de Baile

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

¡Gran acontecimiento boxístico!

Rodolfo Díaz - Amador Rodríguez

Domingo, 21 de junio a las cuatro tarde

CABEZON DE LA SAL

Trenes: 13,45 de Santander. 19,5 de Cabezón

Los trabajadores y las organizaciones proletarias e izquierdistas montañesas, expresan su protesta por la cobarde agresión y su sentimiento por la muerte de Luciano Malumbres

"Casa del Pueblo Campesina de Villanueva de la Peña (Mazcuerras). Camarada Matilde Zapata.—Santander.

Compartimos el dolor que siente por la pérdida irreparable de su compañero, camarada Luciano Malumbres, vil y cobardemente asesinado por las hordas reaccionarias fascistas, que constantemente atacan contra los más dignos y honrados camaradas, y que mediante nuestra unión sabremos en día no lejano vengar todas estas muertes cometidas por nuestros irreconciliables enemigos.

Y a usted, querida camarada, la deseamos el suficiente valor para sobreponerse a tan sensible pérdida.—Villanueva de la Peña.—La Directiva."

Madrid.—Señora doña Matilde Zapata, viuda de Malumbres.

Mi querida amiga: Aprovecho un instante que me deja libre el trabajo continuo a que estoy entregado, para escribir estos renglones, en los cuales le reitero la expresión de mi más sentido pésame por la pérdida de su querido esposo, vilmente asesinado por la reacción fascista aliada a los bastardos intereses de un capitalismo absorbente y privilegiado. No me puedo hacer a la idea de haber perdido aquel buen amigo, en el cual no se sabe qué admirar más, si el ímpetu batallador en pro de la causa del pro-

letariado, o el valor sereno de que daba muestras al continuar en la brecha después de haber sido objeto de varios atentados. Indudablemente, Luciano Malumbres tenía carácter de héroe y de mártir a la vez, porque a las personas que por sorpresa y sólo en un momento dado son objeto de un atentado, difícilmente se les encuentra, pasado éste y habiendo salido ilesos, en la brecha, dispuestos a meterse a una nueva prueba de esa naturaleza. En cambio, su difunto esposo fué hombre de un temple tal, que es preciso recorrer muchas páginas de la Historia Patria y muchos años de la vida del país, para encontrarle semejante. Yo lo considero así, y creo que todos los hombres de izquierda españoles estamos obligados a verlo de igual forma. Por eso estoy esperando que elementos más significados que yo tomen la iniciativa que corresponde para honrar la memoria del mártir de la causa de la libertad y del proletariado y propongan el merecido homenaje a su memoria y procurando el sostenimiento de ese periódico tan valiente y tan bravo en la defensa de la causa de los humildes, para sumarse a dicha iniciativa, que honrará a los que la tomen y a los que la suscriban.

Suyo affmo. que ss. pp. b., ADOLFO VAZQUEZ."

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

"Señor don Pedro Díez Pérez, presidente del Partido Socialista.—Presente.

Distinguido amigo: Enorme impresión nos ha producido el fallecimiento de nuestro camarada y amigo nuestro Luciano Malumbres, víctima de las balas fascistas, cuya vida ha sido

Capítulo de sucesos

VARIOS ATROPELLOS SIN IMPORTANCIA

En Comisaría denunció ayer Luis San Emeterio Campo, de veintidós años, jornalero, domiciliado en Bonifaz, número 4, que cuando cruzaba por Puertochico montado en una bicicleta, fué atropellado por un coche propiedad del dueño de la Librería Religiosa, estropeando la bicicleta y causándole unas erosiones y contusiones.

También manifestó que uno de los ocupantes después del atropello bajó a ver si el auto tenía algún desperfecto, y al comprobar que no, montó nuevamente marchando sin prestarle auxilio.

También en la calle del Martillo fué atropellado otro ciclista llamado Angel Garay Imaz, por una camioneta que conducía Martino González Díaz.

Como el anterior, este ciclista resultó con ligeras lesiones, y desperfectos la bicicleta.

Aquí el atropello le ocurrió a una camioneta del servicio público Valdecilla a Sardinero, que cuando estaba parada fué embestida por el tranvía S. 3.

La camioneta resultó con desperfectos y desde la Alameda de Jesús de Monasterio, lugar en que ocurrió el hecho, continuó su servicio, ya que las averías no lo impidieron.

VENDO

Casa labranza, sin terreno, en Sierra, Ibio (Mazcuerras). Informes, don Aniceto San Román, en Sierra.

do cobardemente sacrificada por sus campañas en pro de la clase proletaria y los elementos izquierdistas montañeses.

Izquierda Republicana se asocia con todo su sentimiento a la irreparable pérdida que habéis experimentado, y a la vez condena con toda energía el cobarde atentado de que ha sido víctima nuestro camarada.

Esperamos participéis a vuestros camaradas esta condolencia nuestra, quedamos suyos afmos. y s. s., q. e. s. m., por Izquierda Republicana, el presidente."

"A la Redacción de LA REGION. Muy señores nuestros.—Salud.

La organización obrera de la S. E. de Productos Dolomíticos protesta enérgicamente contra los crímenes que se vienen ejecutando por los pistoleros fascistas al mando de la reacción y el fascismo, y damos el más sincero pésame a su compañera y defensora de la causa obrera, doña Matilde Zapata, así como a sus familiares.

Al igual nos solidarizamos con el resto de los trabajadores conscientes y honrados para, en un tiempo muy breve, irnos a buscar la venganza del camarada Malumbres y todos los asesinados por el capitalismo reaccionario cuando daban sus vidas por defender la causa del proletariado es-

pañol.—Por la Directiva de la S. E. de Productos Dolomíticos, el secretario."

"Señora doña Matilde Zapata.—Santander.

Distinguida amiga: Aunque sepamos que cada nueva adhesión de esta especie tiene que agigantar su dolor, no podemos sustraernos al tributo que su duelo nos reclama. Queremos a cumplirlo con toda la pena que el cobarde asesinato de su llorado compañero nos ha inspirado.

No han logrado los esbirros de la reacción acabar con Luciano Malumbres. Su rencor y su venganza lo han suprimido, evidentemente, pero de un modo material. Si alguna deuda tenía contraída la causa del Progreso con LA REGION y su mantenedor, queda agigantada ahora con su sacrificio. Luciano Malumbres desaparece, en efecto, pero su nombre y su recuerdo serán imperecederos en nuestro martirologio laico.

Quedan dichas demasiadas palabras para expresar nuestra aflicción, ya que en estos casos huelgan todas y todo intento de consolación es perfectamente inútil. Por consiguiente, así, reiteramos el testimonio de nuestra condolencia y nos ofrecemos como nunca de usted afectísimos.—Por Unión Republicana de Santander, el presidente."

Compañía, 6-"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

LA LIQUIDADORA

ESTA CASA ACABA DE RECIBIR PRECIOSOS GENEROS, DE ULTIMA NOVEDAD, PARA VENDERLOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS

SEÑORA: DESDE HOY A COMPRAR, POR POCO DINERO, UN BONITO VESTIDO, BATA, KIMONO, ETC., A

LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO

CAMISETAS, CULOTS, BRAGAS, COMBINACIONES, ETC., A PRECIOS DE SALDO.

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

HOY, EXITO

BLANCH-PERLY

Los formidables bailarines internacionales

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander

Casa Musicator

GRAMOFONOS Y DISCOS

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Tel. 25-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

SECO huéspedes Eijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

BAR PORTUARIO: Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blanco y tintos. Travesía Río de la Pila, número 3.

PEDID el "Exquisito"

Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro, Astillero.

LOCAL amplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

TINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el tejido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 13-64.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

PRESTAMOS. Importante sociedad facilita préstamos a corto y largo plazo; 6 por ciento de interés, reserva absoluta. Oficinas en Santander: Atarazanas, 21, segundo izquierda Apartado, 166.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores.

Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

SE RUEGA al camarada que haya recogido equivocadamente una trinchera el domingo en la tribuna de la Casa del Pueblo la entregue en esta administración.

SE VENDE un lote de eucaliptus. Tratar: Mateo Blanco, Los Corales, (San Mateo.)

EN CASA particular al

quillo habitación. Preferible dos personas, madre e hija o dos hermanas. Precio módico.

ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes: Vargas, 19, tercer derecha, de una a tres.

CAJA CAUDALES moderna, vendo. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

SE TRASPASA bar acreditado, baratísimo.—Informes, Salón Limpia botas Calle del Obispo.

SE VENDE o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, El Benot, 4, esquina Velasco, El Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: El Rey, Fernández de Isla, letra A. **SE VENDE,** en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta Administración.

HABITACIONES, alquiler, con derecho a cocina, próximo al tranvía y al Sardinero. Informes administración.

MI GRATITUD AL PUEBLO DE SANTANDER BOICOT NEGRO

Por MATILDE ZAPATA

Yo estaba en la cama, postrada, después del asesinato de mi hombre. Tengo gran complacencia en llamar así a Luciano Malumbres. Quiero usar del dicho que dicen las mujeres cuando hablan de su varón. Luciano era mi hombre, porque supo serlo hasta el morir. En aquella cama de la Casa de Salud de Valdecailla quedó rota una vida de cuarenta y seis eslabones con el estoicismo de los mártires. Se sabía morir, y como el que ha cumplido un deber con la idea que fué el norte de toda su vida, sonreía, ¡sonreía!, como sonríen los hombres fuertes que van a morir y aceptan la muerte como sacrificio de la vida, no como accidente físico.

Luciano Malumbres—¡mi hombre!—murió como mueren los hombres que luchan. Yendo al no ser con el alma serena. Y fué más mi hombre, porque sus últimas palabras, ¡las postreras de un luchador!, fueron para alentarme en la lucha por la vida y para rogarme, entre estertores de agonía, que no llorase. "No llores, Tildín", fueron las últimas palabras de Luciano Malumbres. Dichas con ternura de enamorado y con la amargura del que se muere sin poder secar las lágrimas de quien queda, pero con la auténtica serenidad del que ha cumplido un deber que le costó la propia existencia.

En mi lecho de dolor oí que la conducción de aquel cadáver chiquitín, de aquel pobre muñeco que alegró mi vida durante once años de matrimonio, había constituido un acto de protesta, de respeto y solidaridad que no se ha conocido en Santander.

A mi casa también han llegado por correo, teléfono y telégrafo y radio (los tripulantes del vapor "Habana") protestas por el vil asesinato y adhe-

siones a mi pesar. ¡Muchas gracias, hermano pueblo, muchas gracias! Nunca más me podréis volver aquel hombrecín pequeño, que estaba hecho de corazón. Nunca más sentiré el amparo de su cariño y la camaradería de su amistad; pero en todo el pueblo de Santander encontraré un pedacín del que me llevó el pistolero de toga, la reacción montañesa y los que no han nacido para convivir entre personas del valor y la justicia que poseía mi hombre.

¡Muchas gracias, hermano pueblo! Niños, hombres y mujeres habéis llorado conmigo la muerte de Luciano Malumbres. Sé que he estado acompañada en el llorar.

Os pido, hermano pueblo, que esté acompañada también en el sentir. ¡Estad juntos, trabajadores, como aquel día que acompañasteis a mi pobre Luciano! Evitad que mueran más hombres de corazón honrado!

¡Apretaros los unos con los otros! Como aquel día que acompañasteis a la tumba a mi hombre, a Luciano Malumbres, el hombre pequeñín de corazón universal.

Con este mismo título hemos visto publicado en este diario LA REGION un escrito censurando el que haya seres que critiquen de la labor humana y social que representa el que haya hombres que, influidos por el espíritu de solidaridad para con los desgraciados, vengan a menudo a infiltrar un poco de alegría a la vida monótona y triste de tanto infortunado como acoge esta Casa de A. Social. Bien saben los buenos hombres de "La Callealtera" Ateneo Popular y demás, que realizan esta humana obra, que nosotros sabemos apreciar su valor, que se lo agradecemos de corazón, que somos pobres, pero agradecidos.

Sin embargo, esas derechas, esos racionarios que están en abierta oposición con la moral y la justicia, tienen la osadía y el cinismo de criticar de esos buenos ciudadanos y su obra. No nos extraña, al fin, que esos sibaritas se alcen furiosos contra este espíritu de solidaridad entre los pobres, cuando saben que ese espíritu, la mutua comprensión entre hermanos de clase, fué la base, la pe-

lanca de la gran victoria del 16 de febrero.

No pueden aceptar estas obras, cuando ellos, ¡miserables!, gozan con el hambre y la miseria de las clases por ellos explotadas, con el dolor y la desesperación de esos ejércitos de hambrientos que deambulan por las calles, buscando remedio a la triste situación de su hogar. ¡Y esos niños, esas pobres criaturas que mueren de inanición, porque así lo quieren esos poderosos, esos privilegiados, esos vampiros, que poco a poco, y por medio de la más vil e inhumana explotación, acaban con la vida del verdadero ciudadano, del productor!

Otras veces, ¡cuántas!, es el crimen alevoso y ruin el que siega la vida de hombres honrados, de cuyos crímenes estos "bárbaros cristianos" son responsables directos, son sus instigadores, sus autores morales, comprando con su miserable oro el brazo homicida de hombres degenerados

Se vende papel viejo en esta Administración

y sin escrúpulos; La vida de esos flageladores de la libertad y la justicia está preñada de crímenes y maldades de la mayor enjundia. Son los auténticos verdugos del pueblo.

"En la Casa de Asistencia Social se trina contra las izquierdas", dice el escrito a que hice mención en primer término. ¡Cuántos desearían que esos "trinadores" fuéramos nosotros, los asilados! ¡Cuánto hablarían! Mas han de saber los que de tal plato gustasen, que pueden retirarse haciendo mutis.

Somos otras tantas víctimas del estado capitalista, y, por lo tanto, estamos con los que luchan por la terminación de sus presbendas, de sus irritantes privilegios, por la construcción de la nueva sociedad sin clases.

TEODORO GOMEZ

Casa de Asistencia Social, junio del 36.

El acto de Los Corrales

El entusiasmo que existe para asistir al magno acto que, organizado por el Frente Popular, tendrá lugar el próximo domingo en Los Corrales de Buena, y en el que intervendrán Antonio Berna, Labín (diputado socialista por Burgos) y el popular presbítero Juan García Morales, es tan enorme, que se duda de que el pueblo de Los Corrales pueda acoger a la gran masa izquierdista que dicho día se trasladará a oír la voz de los hombres que representan las esencias defensoras del actual régimen del pueblo español.

De distintos puntos de la provincia y aun de España, se anuncian excursiones para dar mayor brillantez al acto.

Andando acudirán a Los Corrales numerosos trabajadores, deseosos de demostrar su espíritu de sacrificio por los ideales que los oradores representan.

De Astillero partirán un grupo de valerosas y entusiastas mujeres acompañadas de varios obreros, y que unidos a los demás proletarios que piensan salir de otros pueblos, formarán una larga caravana al entrar en el Valle de Buena.

El gran acuerdo que el Frente Popular de Los Corrales ha tenido en la elección de los hombres que han de tomar parte en tan magno comicio, ha de influir sobremanera en el éxito del mismo.

El pueblo de Los Corrales espera dispensar el recibimiento que se merecen a la legión de personas que han prometido su concurrencia al grandioso mitin.

La palabra clara y sencilla del ilustre presbítero Juan García Morales, pondrá al descubierto a los farsantes de la religión cristiana.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

UNA MOCION

Excelentísimo señor: No fué justo ni equitativo el acuerdo de V. E. de conceder sus plazas en propiedad a los que fueron nombrados en el mes de octubre de 1934 y, a mi juicio, V. E. debe proceder a dar en propiedad los cargos que, con mucho tiempo, vienen desempeñando los servidores de la Corporación municipal llamados semifijos, pues entre ellos los hay que llevan varios, y otros muchos años, trabajando asiduamente y cumpliendo muy bien, como lo demuestra que V. E., en muchas ocasiones, ha hecho constar votos de gracias para tan buenos y dignos servidores. El número de estos obreros representan, aproximadamente, la quinta parte de los que V. E. proporciona, causa por lo cual el Presupuesto no sufre gravamen alguno al realizar este acto de igualdad, de equidad y de justicia. Si hoy fuesen ya fijos, con ello V. E. hubiese podido terminar, a su debido tiempo, las obras del Sardinero y de las demás calles de la población, en reparación, y no se encontraría hoy con el conflicto de tener todas las obras revueltas en pleno verano. Por todo lo expuesto, el alcalde, que suscribe, tiene el honor de proponer a V. E. acuerde dar el nombramiento en propiedad a todos los obreros llamados semifijos. V. E., no obstante, resolverá.—Santander, 18 de junio de 1936.—El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO BORDENAVE (rubricado).

LA DIARIA INFORMACION

El alcalde, a las seis de la mañana, acompañado del señor ponente de instrucción, don Cipriano González López del jefe del Negociado, don Marcelino Martín Agudo, y del señor aparejador, don Damián Casanueva, fueron al Hipódromo, recorriendo todos los departamentos, tomando razón de todas las mejoras que hay que realizar para dejarlo en las mejores condiciones posibles para el alojamiento de las Colonias escolares.

De allí se trasladó el señor del Castillo a su despacho, estudiando los asuntos de importancia y que requieren una rápida ejecución.

Después recibió a una Comisión de obreros jardineros que se encuentran sin trabajo, y el alcalde, de acuerdo con el jardinero mayor, dispuso fuesen hoy a trabajar ocho jardines de los parados a la finca "Villa Piquillo" para arreglar los jardines de la futura residencia del señor presidente de la República.

El alcalde visitó al señor delegado de Hacienda, para tratar asuntos relacionados con la Administración municipal; también visitó al señor gerente del Monte de Piedad, don José Iglesias, para asuntos análogos. De ambos señores recibió el señor

Castillo todo género de facilidades a los fines que perseguía.

El alcalde regaló una copa a la Sociedad Colombófila Santanderina para dedicarla a un premio.

El señor alcalde recibió la visita del señor presidente de la Sociedad Colombófila Montañesa, el cual manifestó que el próximo sábado, hacia las cinco y media de la mañana, se soltarán en el Muelle las 2.000 palomas mensajeras del Club de la Porte de Chêne, que han de llegar el domingo a Bruselas. Las palomas llegan el viernes en el "Tube", y con ellas los delegados señores Baré y Blondian; hoy, jueves, llega el enviado especial de "Le Soir", de Bruselas, M. Herrygers, para informar a la prensa de su país.

La Sociedad Colombófila obsequiará el sábado a dichos señores y autoridades con una comida en el Hotel Castilla.

Este verano vendrá a la Feria de Muestras un carro palomar móvil del regimiento de Transmisiones, con las palomas mensajeras que el Ejército español emplea en maniobras.

Por la tarde, apenas comió el señor Castillo, se reintegró a su despacho para seguir trabajando y resolver minuciosos asuntos de gran importancia y de suma urgencia.

El señor alcalde recibió la siguiente carta del director general de Propiedades y Contribución territorial, que dice: "Señor don Ernesto del Castillo.—Alcalde-presidente del Ayuntamiento de Santander.—Muy distinguido señor mío: Me complace mucho en participar a usted que de conformidad con esta Dirección y lo informado por la Intervención general de la Administración del Estado, han sido resueltos favorablemente, con fecha 10 del corriente, los expedientes que ese Ayuntamiento tenía promovidos solicitando la exención de contribución territorial de varias fincas de su propiedad destinadas a Mercados de Abastos. Del correspondiente acuerdo, se da traslado a la Delegación de Hacienda en Santander con fecha de hoy, a fin de que se le notifique a esa Corporación. Muy satisfecho con haberle podido servir, me reitero una vez más suyo affm. s. s., q. e. s. m., J. MARAÑO (rubricado)."

Con este motivo, el señor alcalde nos dijo su propósito de entablar la reclamación oportuna para que sea devuelto al Ayuntamiento las cantidades que indebidamente ha cobrado el Estado por este concepto y que cada año representa unas 12.000 pesetas.

El alcalde ha recibido el siguiente B. L. M. del señor presidente del Sindicato Montañés de Iniciativas para el Fomento del Turismo, que dice: "El presidente del Sindicato Monta-

ñés de Iniciativas para el Fomento del Turismo. E. L. M. a don Ernesto del Castillo y Bordenave, alcalde-presidente de la excelentísima Corporación municipal, y tiene el honor de comunicarle que en la reunión de la Junta directiva de este Sindicato, celebrada en el día de ayer, en la Sala de Juntas de la Cámara de Comercio de esta ciudad, se acordó expresar a V. S. y a cuantas personas hayan intervenido, nuestro más vivo agradecimiento por las gestiones que con tanta eficacia han llevado a cabo para conseguir el veraneo en nuestra ciudad de Su Excelencia el presidente de la República, que ha de reportar cuantiosos beneficios para los intereses santanderinos.

Igualmente se tomó el acuerdo de hacer llegar a las manos de S. E. por mediación de V. S. un precioso álbum de la "Admirable Santander", lujosamente encuadernado, que el Sindicato dedica al jefe del Estado para que pueda apreciar en él las bellezas de nuestra encantadora tierra.—Julian Gutiérrez Torcida aprovecha esta ocasión para reiterar a V. S. el testimonio de su más distinguida consideración.—Santander, 18 de junio de 1936.

LA VISITA DE INSPECCION

Durante el día de ayer, por el presidente de la Comisión de Obras, don Ramón Méndez del Campo, acompañado por el vocal de la misma señor Ontavilla y de los funcionarios señores Casanueva, Novoa y Ocejo, se procedió a verificar las oportunas visitas de inspección de varias parcelas pertenecientes al Ayuntamiento cuyo disfrute se ha solicitado por varios vecinos de los pueblos del término municipal, entre otras, las siguientes:

Las solicitadas por don Manuel Somonte, don Vicente Tijera Sáiz y don Victorino Nicolás de Prado, en el Barrio de Lavapiés (La Albercía).

En el Barrio de aL Reyerta (Adarzo), interesada por don Lorenzo del Castillo.

En Peñacastillo, Barrios de Riera y Luja, solicitadas por don Antonio Gutiérrez y doña Asunción Salas, respectivamente.

Se procedió asimismo a levantar el plano de un terreno cerrado por don Agustín Fernández Rosillo en el barrio de Rucandío (Peñacastillo), cuyo trabajo resultó muy laborioso.

Se visitaron diversos lavaderos y caminos vecinales, tomándose buena nota de las reparaciones que en ellos se hacen necesarios.

Se visitó en la calle de la Argentina, el circo de un terreno municipal que ha efectuado un vecino de dicho lugar, al objeto de adoptar las medidas convenientes.

Este número ha sido visado por la censura

sacrificado la vida de un querido compañero nuestro... habéis abusado de nuestra benignidad y en pago de ello escupis vuestro veneno, y como plaga dañina que sois, seréis eliminados de la Sociedad, porque no poseéis otros instintos que aniquilarla. Vuestros inexcusables jueces serán los proletarios en los que no impera el pistolero ni el sofisma de ninguna religión.

TEOFILO CASTILLO

De la rifa de un estuche

La Comisión de obreros que prestan vigilancia de la obra de la viuda de Valderrama y pertenecientes al ramo de la Construcción, han rifado un estuche que ha correspondido al número 117. El estuche se puede recoger en la bodega de quinta Linuca, Río de la Pila.

ACTO CIVIL

En Soto-Truz, y en el barrio de Trevilla, ha dado a luz una preciosa niña la compañera del camarada Vicente Muñoz.

En el Registro civil ha sido escrita con el nombre de Libertad. Nuestra enhorabuena.